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Podstawa prawna 

Obowiązek sporządzenia raportu wynika z art. 28aa ustawy z dnia 8 marca 1990 r.                                  

o samorządzie gminnym w związku z wprowadzeniem ustawy z dnia 11 stycznia 2018 roku               

o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, 

funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych (Dz. U. z 2018 r., poz. 130 ze 

zm.). Raport o stanie gminy przedstawia co roku Burmistrz Radzie Miejskiej nie później niż do                     

31 maja. Obejmuje on podsumowanie działalności Burmistrza w roku poprzednim,                                 

w szczególności realizację polityk, programów i strategii uchwał Rady Miejskiej oraz budżetu 

obywatelskiego. Raport rozpatrywany jest podczas sesji, na której podejmowana jest uchwała 

w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium Burmistrzowi. Etap debaty nad Raportem 

kończy się przeprowadzeniem głosowania nad udzieleniem Burmistrzowi wotum zaufania. 

 

Źródła danych 

Raport o stanie Miasta i Gminy Bierutów został sporządzony pracą własną Urzędu Miejskiego                          

w Bierutowie w oparciu o dane dostarczone przez komórki organizacyjne Urzędu Miejskiego 

w Bierutowie, Zakład Gospodarki Komunalnej, Centrum Usług Wspólnych, Ośrodek Kultury                    

i Sportu w Bierutowie, Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. 

Opracowanie i skład: Zastępca Burmistrza Rafał Nowowiejski. 

Zdjęcia: Urząd Miejski w Bierutowie. 
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Szanowni Państwo, 

Oddaję w Państwa ręce „Raport o stanie Miasta i Gminy Bierutów”, który podsumowuje 

działalność i funkcjonowanie naszego samorządu w 2023 roku. Raport podsumowuje również 

moją działalność jako Burmistrza Bierutowa, w szczególności realizację polityk, programów, 

strategii i uchwał Rady Miejskiej. Zawiera informacje o zadaniach najbardziej istotnych dla 

rozwoju Miasta i Gminy, a przede wszystkim dla naszych mieszkańców. Zachęcam wszystkich 

mieszkańców Miasta i Gminy Bierutów do lektury niniejszego dokumentu. 

 

 

Piotr Sawicki 

      Burmistrz Bierutowa 
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1.  CHARAKTERYSTYKA GMINY 

1.1.  Położenie i komunikacja 

 

Miasto i Gmina Bierutów to gmina miejsko-wiejska, położona w województwie dolnośląskim, 

w powiecie oleśnickim. Administracyjnie dzieli się na 16 sołectw i miasto Bierutów, które jest 

siedzibą gminy. Bierutów leży w bezpośrednim sąsiedztwie dwóch gmin powiatu oleśnickiego 

(tj. Oleśnicy i Dziadowej Kłody), gminy Jelcz-Laskowice (powiat oławski) i graniczy z dwoma 

gminami powiatu namysłowskiego w województwie opolskim (tj. Namysłowem i Wilkowem).  

Powierzchnia gminy Bierutów to 146,73 km², z czego obszary wiejskie zajmują 94% (138,37 

km²), a obszar miasta zajmuje 6% (8,36 km²). Tereny rolnicze stanowią prawie 70% 

powierzchni gminy, a lasy pokrywają ok. 24% powierzchni. Rolniczy charakter gminy 

zdeterminowany jest położeniem w dolinie rzeki Widawy, w dużych kompleksach pól i lasów.  

 

Rysunek 1 Położenie Gminy Bierutów. 

Gmina Bierutów leży w pobliżu ważnych węzłów 

komunikacyjnych. Przez obszar gminy przebiega 

droga wojewódzka DW451 łącząca Bierutów z 

Oleśnicą (15 km) i Namysłowem (14 km) oraz droga 

wojewódzka DW 396 prowadząca do autostrady A4. 

Dogodny dojazd do gminy z drogi ekspresowej S8 

zapewniają 3 zjazdy z S8. Najważniejszy to węzeł 

Oleśnica Północ skracający drogę do Bierutowa do 

15 km, poprzez obwodnicę Oleśnicy. Przez gminę 

przebiega linia kolejowa nr 143 Kalety – Wrocław 

Mikołajów relacji Kluczbork – Namysłów – Oleśnica - 

Wrocław. Przejazd koleją do stacji Wrocław Główny 

zajmuje aktualnie około 58 minut (48 km). Przez 

obszar gminy przepływa rzeka Widawa, znajdująca 

swoje ujście we Wrocławiu, jako prawy dopływ Odry. 
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1.2.  Ludność i dynamika zmian 

Gminę Bierutów, według stanu na 31.12.2023 r. zamieszkiwało 9273 osoby, z czego 47,82%                      

(4435 osób) to mieszkańcy miasta Bierutów, a 52,17% (4838 osób) to mieszkańcy wsi.                               

W ogólnej liczbie mieszkańców większość stanowią kobiety 51,14% (4743); mężczyźni 

48,85% (4530). Liczba mieszkańców zmniejszyła się o 125 osoby w porównaniu do 2022 r. 

Rysunek 2 Liczba ludności wg miejsca zamieszkania. 

 
 
Problemy demograficzne gminy na przestrzeni lat objawiające się systematycznym spadkiem 

liczby mieszkańców potwierdzają ujemne wartości wskaźników przyrostu naturalnego oraz 

salda migracji. W 2023 roku w Gminie Bierutów urodziło się 56 dzieci, w tym 24 dziewczynek 

i 32 chłopców. W tym samym czasie zmarło 111 osób. Wobec faktu, iż liczba zgonów 

przewyższa liczbę urodzeń, gmina Bierutów notuje w 2023 r. ujemny przyrost naturalny                         

o wartości -55. 

Rysunek 3 Przyrost naturalny. 
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W 2023 roku zarejestrowano 148 zameldowań oraz 216 wymeldowań, w wyniku czego saldo 

migracji wewnętrznych wynosi dla gminy Bierutów -68. Ruchy mieszkańców gminy powodują, 

że bilans migracji dla gminy jest niekorzystny.  

Rysunek 4 Migracje ludności. 

 
 

1.3.  Organizacja Miasta i Gminy  

Miasto i Gmina Bierutów działa zgodnie z ustawą z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym, na podstawie uchwały nr XLVIII/423/18 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia                 

11 października 2018 r. w sprawie uchwalenia Statutu Miasta i Gminy Bierutów oraz innych 

obowiązujących aktów prawnych 

1.3.1.  Burmistrz Bierutowa  

Burmistrz jest Organem wykonawczym gminy. Burmistrz kieruje bieżącymi sprawami gminy 

oraz reprezentuje ją na zewnątrz, wykonując swoje zadania przy pomocy Urzędu Miejskiego 

w Bierutowie, którego jest kierownikiem. Pełni również funkcję bezpośredniego przełożonego 

wobec kierowników gminnych jednostek organizacyjnych.  

Burmistrz Bierutowa – Piotr Sawicki 

Zastępca Burmistrza – Rafał Nowowiejski 

Sekretarz – Mariola Kutek 

Skarbnik – Maria Grelak 

1.3.2.  Urząd Miejski w Bierutowie 

Urząd Miejski stanowi aparat pomocniczy Burmistrza Bierutowa przy realizacji 

zadań  wynikających z uchwał Rady Miejskiej w Bierutowie i zadań gminy określonych 

przepisami prawa. W skład Urzędu wchodzi 5 referatów na czele z kierownikami, tj.: Referat 

Organizacyjny, Referat Spraw Obywatelskich, Referat Finansowy, Referat Inwestycji 

i Remontów, Referat Geodezji i Ochrony Środowiska, 8 stanowisk samodzielnych: Radca 

Prawny, Inspektor ds. Obsługi Rady, Informatycy, Inspektor ds. Obronnych, Inspektorzy ds. 

Funduszy Zewnętrznych i Rozwoju Obszarów Wiejskich, Specjalista ds. Promocji Gminy oraz 

Zespół Punktu Obsługi Inwestora. Strukturę organizacyjną i zasady funkcjonowania urzędu 

określają: Statut Urzędu Miejskiego w Bierutowie oraz Regulamin Organizacyjny Urzędu 

Miejskiego w Bierutowie. 
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Rysunek 5 Schemat struktury organizacyjnej Urzędu Miejskiego w Bierutowie1. 

 
 
W ramach zadań związanych z cyfryzacją usług administracji publicznej w Urzędzie Miejskim 

w Bierutowie w 2023 r. podjęto następujące działania: 

1. Wymiana sprzętu komputerowego, w celu usprawnienia pracy oraz dostosowania do 

obowiązujących wymogów bezpieczeństwa. 

2. Prowadzenie punktu potwierdzania profilu zaufanego na terenie Urzędu Miejskiego, celem 

umożliwienia mieszkańcom Miasta i Gminy Bierutów założenia i potwierdzenia profilu 

zaufanego do korespondencji droga elektroniczną. 
3. Utrzymanie licencji Microsoft 365 dla pracowników Urzędu, Radnych oraz wybranych 

jednostek podległych, w celu usprawnienia organizacji pracy i komunikacji, współdzielenia 

dokumentów oraz zwiększenia bezpieczeństwa poczty i dokumentów. 

4. Wdrażanie elektronicznego zarządzania dokumentacją (EZD) jako systemu 

wspomagającego, w celu szybszego i łatwiejszego dostępu do dokumentów i 

prowadzonych spraw, kontroli i rozliczalności realizacji prowadzonych spraw. 

5. Modernizacja sieci logicznej (LAN) i budowa wydzielonej sieci elektrycznej do zasilania 

urządzeń komputerowych, w celu zwiększenia bezpieczeństwa sieci, zmniejszenia 

podatności na awarie, możliwości zarządzania siecią, zwiększenia szybkości i poprawy 

jakości pracy. 

6. Podłączenie Urzędu do światłowodowej sieci internetowej, celem zapewnienia szybszej i 

sprawniejszej komunikacji oraz możliwości skorzystania z usług cyfrowych do tej pory 

niedostępnych z uwagi na powolne łącze Internetu. 

 
 
 

 
1 Dane źródłowe: Załącznik do Zarządzenia Nr 118/23 Burmistrza Bierutowa z dnia 16 listopada 2023 r. 
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1.3.3.  Gminne jednostki organizacyjne 

W 2023 r. funkcjonowało 11 jednostek organizacyjnych, powołanych w celu wykonywania 

zadań publicznych Miasta i Gminy Bierutów. 

 
Tabela 1 Wykaz gminnych jednostek organizacyjnych. 

Nazwa jednostki Imię i nazwisko kierownika 

Centrum Usług Wspólnych Izabela Moga, Dyrektor 

Przedszkole Miejskie w Bierutowie Ewa Chudyk, p.o. Dyrektora 

Szkoła Podstawowa w Bierutowie Małgorzata Kuligowska, Dyrektor 

Szkoła Podstawowa w Wabienicach Emanuela Statnik, Dyrektor 

Szkoła Podstawowa w Zbytowej Joanna Węgrzyn-Bardo, Dyrektor 

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy 

Społecznej w Bierutowie 

Zofia Sławenta – Birska, Kierownik                           

Zakład Gospodarki Komunalnej Zbigniew Konefał, Dyrektor 

Biblioteka Publiczna Miasta 

i Gminy w Bierutowie 

Ewa Burdka, Dyrektor 

Ośrodek Kultury i Sportu w Bierutowie Grzegorz Zmarzły, Dyrektor 

Zespół Publicznych Zakładów Opieki 

Zdrowotnej w Bierutowie 

Piotr Wika, Dyrektor 

GSK BIERKOM Sp. z o.o. Paulina Stodolska, Prezes 

1.3.4.  Rada Miejska w Bierutowie 

Rada, jako organ stanowiący i kontrolny w gminie do 20.000 mieszkańców liczy 15 radnych. 

Przy Radzie działało 5 komisji stałych. Rada Miejska w 2023 r. odbyła 12 sesji, na których 

przyjęto 202 uchwały. Spośród przyjętych uchwał zrealizowano 121 (60%), w realizacji jest 

78 (38,5%), a nie zrealizowano 3 (1,5%). Szczegółowy „Wykaz uchwał Rady Miejskiej w 

Bierutowie w roku 2023” stanowi Załącznik nr 1 niniejszego Raportu.  

Tabela 2 Skład Rady Miejskiej VIII Kadencji w Bierutowie. 

Lp. Imię i nazwisko Funkcja 

1. Irena Wysocka - Przybyłek Przewodnicząca Rady 

2. Krzysztof Kisiel Wiceprzewodniczący Rady, Przewodniczący Komisji  

3. Piotr Baranowski  Radny  

4. Teresa Fleiszer  Radna 

5. Marianna Jarząb Przewodnicząca Komisji 

6. Mariusz Karakuła  Radny 

7. Marek Lisowski  Radny 

8. Józef Ławniczak  Przewodniczący Komisji 

9. Joanna Łyskawa  Radna 

10. Jakub Matuszczyk  Przewodniczący Komisji 

11. Małgorzata Mikoś  Radna 

12. Ryszard Woźniak  Radny  

13. Urszula Zadka Radna 

14. Małgorzata Zakrzewska Radna 

15. Łukasz Zmarzły Przewodniczący Komisji 
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Tabela 3 Komisje stałe VIII Kadencji przy Radzie Miejskiej w Bierutowie. 

Nazwa komisji Przewodnicząca (-y) 

Komisja Budżetu i Finansów (5 radnych) Krzysztof Kisiel 

Komisja Rewizyjna (4 radnych) Jakub Matuszczyk 

Komisja Oświaty, Kultury, Ochrony Zdrowia i Opieki Społecznej 

(8 radnych)  

Marianna Jarząb 

Komisja Gospodarki, Rozwoju, Infrastruktury, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska (8 radnych) 

Józef Ławniczak 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji (5 radnych) Łukasz Zmarzły 

 

1.3.5.  Jednostki pomocnicze gminy 

Miasto i Gmina Bierutów liczy 16 sołectw, które jako jednostki pomocnicze w wykonywaniu 

zadań Miasta i Gminy, działają poprzez organ uchwałodawczy (zebranie wiejskie) oraz organ 

wykonawczy (Sołtysa wspomaganego przez Radę Sołecką).                                                

Tabela 4 Sołtysi gminy Bierutów w 2023 r. 

Nazwa sołectwa Imię i nazwisko sołtysa 

Gorzesław Rafał Rejak 

Jemielna Włodzimierz Danielak 

Karwiniec Dorota Marszałek 

Kijowice Małgorzata Bączek 

Kruszowice Zdzisław Czarnecki 

Paczków Barbara Najman z d. Kapa 

Posadowice Wacław Bińkowski 

Radzieszyn Kazimierz Kozioł 

Sątok Urszula Paulińska 

Solniki Małe Mariusz Pawlik 

Solniki Wielkie Marta Gaweł 

Stronia Radosław Przybyłek 

Strzałkowa Paulina Dulas 

Wabienice Maria Mendel 

Zawidowice Anna Zagórska - rezygnacja w dniu 28.08.2023 

Zbytowa Urszula Zadka 

 

1.3.6.  Partnerstwa międzygminne 

Związek Miast Polskich 

Gmina przystąpiła do Związku Miast Polskich 23 lutego 2006 r., podejmując uchwałę                           

Nr XLVI/282/2006 Rady Miejskiej w Bierutowie, na podstawie której Zarząd Związku Miast 

Polskich podjął 23 marca 2006 r. uchwałę Nr 116/200 o przyjęciu Bierutowa w poczet członków 

Związku Miast Polskich. Związek Miast Polskich to organizacja o zasięgu krajowym, 

zrzeszająca ponad 310 miast, której celem jest wspieranie w działaniach na rzecz rozwoju 

społeczno - gospodarczego samorządu oraz upowszechnianie dobrych praktyk zarządzania.  
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Stowarzyszenie Aglomeracja Wrocławska 

Gmina Bierutów przystąpiła do Stowarzyszenia w 2017 r. podejmując  w dniu  14 września 

2017 r. uchwałę Rady Miejskiej w Bierutowie Nr XXXIV/293/17 w sprawie przystąpienia Miasta 

i Gminy Bierutów do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Aglomeracji Wrocławskiej.   

Aglomeracja Wrocławska to stowarzyszenie o zasięgu regionalnym, skupiającą ponad 26 gmin 

i powiatów. Celem Stowarzyszenia jest podejmowanie działań zmierzających                                         

do gospodarczego i kulturalnego rozwoju zrzeszonych gmin i powiatów.  

 

Lokalna Grupa Działania Dobra Widawa 

Gmina Bierutów przystąpiła do Stowarzyszenia w 2008 r. uchwałą nr XXIV/181/2008 Rady 

Miejskiej z dnia 26 czerwca 2008 r. LGD Dobra Widawa to partnerstwo skupiające 

przedstawicieli sektora publicznego, gospodarczego i społecznego z obszaru gmin: Bierutów, 

Czernica, Długołęka, Dobroszyce, Dziadowa Kłoda, Jelcz-Laskowice, Międzybórz, gminy 

wiejskiej Oleśnica, Syców, Wilków. Celem stowarzyszenia jest realizacja działań na rzecz 

rozwoju obszarów wiejskich przy wykorzystaniu walorów kulturowych, przyrodniczych oraz 

historycznych obszaru. Członkostwo Miasta i Gminy Bierutów w Stowarzyszeniu oprócz 

projektów infrastrukturalnych umożliwia rozwój lokalnych organizacji pozarządowych, 

aktywistów oraz grup inicjatywnych działających na obszarze Gminy poprzez dofinansowanie 

ich działalności, w szczególności projektów z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.  

 

Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej 

Miasto i Gmina Bierutów przystąpiła do Związku Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej                   

z siedzibą w Poznaniu uchwałą nr L/598/22 Rady Miejskiej w Bierutowie podjętą w dniu                       

29 grudnia 2022 r. Celem Związku Gmin Wiejskich RP jest wspieranie idei samorządu 

terytorialnego, obrony wspólnych interesów gmin wiejskich, dążenie do społeczno-

gospodarczego rozwoju tych gmin oraz reprezentacja interesów gmin i ich mieszkańców.                  

Do zadań Związku należy:                                                                                                                                 

• zajmowanie stanowiska w kwestiach dot. ustroju, gospodarki i zasad organizacji gminy, 

• prowadzenie działalności wydawniczej, szkoleniowej, informacyjnej i promocyjnej, 

• delegowanie swoich przedstawicieli do organów i instytucji europejskich, inicjowanie                       

i opiniowanie projektów aktów prawnych, dotyczących samorządu terytorialnego, 

• prowadzenie działalności naukowej i oświatowej ukierunkowanej na rozwój umiejętności 

pracowników samorządowym i mieszkańców gminy, 

• działań wspierających rozwój gmin wiejskich we wszelkich obszarach jej działalności, 

• wspieranie rozwoju gospodarczego oraz przedsiębiorczości, 

• obrona praw swoich członków oraz gmin. 

 

Agencja Rozwoju Aglomeracji Wrocławskiej S.A. (ARAW) 

Miasto i Gmina Bierutów przystąpiła  do  Spółki Agencja Rozwoju Aglomeracji Wrocławskiej    

Spółka Akcyjna podejmując Uchwałę nr XL/350/09 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia                          

26 listopada 2009 r. Właścicielami Spółki są Gmina Wrocław i 32 samorządy gminne z terenu 

Aglomeracji Wrocławskiej. Przystępując do Spółki, Gmina Bierutów objęła 2.000 akcji.  

ARAW to spółka, której celem jest pozyskiwaniem inwestorów zagranicznych a tym samym 

tworzenie nowych miejsc pracy i wzrost gospodarczy regionu. Spółka prowadzi ponadto 

działania informacyjne i promocyjne dla mieszkańców oraz realizuje projekty wspierające 

rozwój i współpracę w aglomeracji.
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2.  FINANSE GMINY  

 

2.1.  Budżet Miasta i Gminy  

Budżet gminy na rok 2023 zakładał wpływy w kwocie  67.331.340,43 zł oraz wydatki w kwocie  

77.037.336,04 zł. Zrealizowano 88,22% zakładanych wpływów tj. 59.402.968,24 zł  i 91,13% 

wydatków tj. 70.204.014,33 zł. Dochody w przeliczeniu na 1 mieszkańca wynosiły 6.458,25 zł, 

natomiast wydatki w przeliczeniu na 1 mieszkańca wynosiły 7.640,01 zł. Zadłużenie gminy na 

koniec roku 2023 kształtowało się na poziomie  38.565.684,00 zł. 

 

Tabela 5 Wykonanie budżetu za 2023 r. 

Lp. Wykonanie budżetu Wartość 2023 Realizacja planu 

1. Wykonanie dochodów i wydatków    

a) Dochody ogółem 59.402.968,24 88,22 

w tym PIT: 6.329.677,00 100,00 

Wskaźnik PIT do dochodów wykonanych 10,66% nd. 

Podatek od nieruchomości (PN) 4.192.565,23 84,69 

Wskaźnik PN do dochodów wykonanych 7,06% nd. 

b) Wydatki ogółem 70.204.014,33 91,13 

2. Wynik budżetu (nadwyżka/ deficyt) -10.801.046,09 111,28 

3. Nadwyżka operacyjna (różnica między 
dochodami a wydatkami bieżącymi) 

-3.941.107,48 134,75 

4. Dochody ze sprzedaży majątku 1.247.549,44 108,73 

5. Dotacje rozwojowe pozyskane spoza 
budżetu gminy 

11.356.453,70 73,87 

6. Dochody bieżące 46.795.250,01 92,11 

7. Wydatki bieżące 50.736.357,49 96,15 
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W 2023 r. wystąpił minusowy wynik operacyjny budżetu w wysokości 3.941.107,48 zł.               

Relacja spłat zobowiązań finansowych i kosztów ich obsługi do dochodów ogółem, o której 

mowa w art. 243 ufp przekroczyła indywidualny wskaźnik zdolności spłaty zadłużenia. 

Natomiast zgodnie z art. 7.1 ustawy o zmianie ustawy o dochodach jednostek samorządu 

terytorialnego oraz niektórych innych ustaw (tj. Dz.U. z 2022 r. poz. 1964) relacja z art. 243 

ufp może być niezachowana w 2023 roku w przypadku, gdy łączna kwota długu na koniec 

2023 roku nie przekroczy 100% planowanych dochodów ogółem pomniejszonych 

o planowane kwoty dotacji i środków o podobnym charakterze oraz powiększonych 

o przychody z tytułów określonych w art. 217 ust. 2 pkt 4-8 ufp. Relacja opisana w art. 7.1 dla 

Miasta i Gminy Bierutów w 2023 roku wyniosła 98,72%, zatem złamanie wskaźnika z art. 243 

ufp jest dopuszczalne. 

2.2.  Struktura budżetu 

2.2.1.  Struktura dochodów wg działów klasyfikacji budżetowej 
Największe pozycje stanowiące w sumie ponad 74,44% całości dochodów to: 

1) Dochody działu 758, które wyniosły 19.456.926,05 zł i stanowiły 32,75 % całości 

dochodów, przy czym: 

a) 9.229.371,00 zł stanowiła część oświatowa subwencji ogólnej – rozdział 75801 

b) 2.708.155,85 zł stanowiło uzupełnienie subwencji ogólnej – rozdział 75802 

c) 6.902.956,00 zł stanowiła część wyrównawcza subwencji ogólnej – rozdział 75807 

2) Dochody działu 756 wyniosły 13.896.760,22 zł i stanowiły 23,39% całości dochodów,                        

przy czym: 

a) 6.637.656,00 zł stanowiły udziały gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu 

państwa (6.329.677,00 zł udział w PIT, 307.979,00 zł udział w CIT) – rozdział 75621 

3) Środki z Rządowego Funduszu Polski Ład wyniosły 10.867.530,33 zł i stanowiły 18,29% 

ogółu dochodu. 

 

Tabela 6 Struktura dochodów budżetowych (wg klasyfikacji). 

Dział Plan Wykonanie % Struktura  

Dochody ogółem 67.331.340,43 59.402.968,24 88,22 100,00 

010 – Rolnictwo i łowiectwo 1.158.503,97 1.158.503,97 100,00 1,95 

020 - Leśnictwo 20.000,00 20.771,80 103,86 0,04 

400 – Wytwarzanie i zaopatrzenie w 
energię elektryczną, gaz i wodę 

176.000,00 43.796,04 24,88 0,07 

600 – Transport i łączność 2.732.100,00 2.629.985,43 96,26 4,43 

700 – Gospodarka mieszkaniowa 1.547.356,00 1.568.696,61 101,38 2,64 

710 – Działalność usługowa 140.000,00 97.714,11 69,80 0,16 

750 – Administracja Publiczna 209.910,00 195.129,58 92,96 0,33 

751 – Urzędy naczelnych organów 
władzy państwowej, kontroli i 
ochrony prawa oraz sądownictwa  

155.041,00 153.664,74 99,11 0,26 

752 – Obrona narodowa 300,00 300,00 100,00 0,00 

754 – Bezp. publiczne i ochrona pp. 281.700,00 323.584,11 114,87 0,55 

756 – Dochody od osób prawnych, 
od osób fizycznych i od innych 
jednostek nieposiadających 
osobowości prawnej oraz wydatki 
związane z ich poborem 

15.248.791,00 13.896.760,22 91,13 23,39 

758 – Różne rozliczenia 19.510.008,45 19.456.926,05 99,73 32,75 

801 – Oświata i wychowanie 4.844.751,31 4.597.073,18 94,89 7,74 



RAPORT O STANIE MIASTA I GMINY BIERUTÓW W ROKU 2023 

Strona | 10 

851 – Ochrona zdrowia 1.453,20 1.367,36 94,09 0,00 

852 – Pomoc społeczna 1.143.509,00 993.274,53 86,86 1,67 

853 – Pozostałe zadania w zakresie 
polityki społecznej 

3.027.540,00 1.919.950,05 63,42 3,23 

854 - Edukacyjna opieka wych. 54.450,00 17.435,40 32,02 0,03 

855 - Rodzina 4.525.501,00 4.489.614,59 99,21 7,56 

900 – Gospodarka komunalna i 
ochrona środowiska 

9.254.525,50 7.506.320,47 81,11 12,64 

921 – Kultura i ochrona dziedzictwa 
narodowego 

3.014.900,00 40.000,00 1,33 0,07 

926 – Kultura fizyczna 285.000,00 292.100,00 102,49 0,49 

 

2.2.2.  Struktura wydatków wg działów klasyfikacji budżetowej 

Największe pozycje, stanowiące w sumie ponad 86,68% całości wydatków: 

1) Wydatki działu 801 wyniosły 24.839.472,33 zł i stanowiły 35,38% całości wydatków, przy 

czym: 

a) 11.553.826,19 zł stanowiły wydatki na szkoły podstawowe - rozdział 80101 i 80150 

b) 12.182.037,41 zł stanowiły wydatki na przedszkola i oddziały przedszkolne w szkołach 

podstawowych – rozdziały 80103, 80104 i 80149, w tym wydatki majątkowe 

7.377.896,99 zł. 

2) Wydatki działu 750 wyniosły 6.081.799,32 zł i stanowiły 8,66% całości wydatków, przy 

czym: 

a) 4.465.579,08 zł stanowiły wydatki na Urzędy Gmin w tym wydatki majątkowe 

137.817,95 – rozdział 75023  

3) Wydatki działu 900 wyniosły 13.367.436,65 zł i stanowiły 19,04% całości wydatków,                 

przy czym: 

a) 2.754.340,95 zł stanowiły wydatki na gospodarkę ściekową i ochronę wód – rozdział 

90001 

b) 7.493.609,81 zł stanowiły wydatki na gospodarkę odpadami komunalnymi – rozdział 

90002 

c) 526.416,43 zł stanowiły wydatki na utrzymanie zieleni – rozdział 90004 

d) 597.269,92 zł stanowiły wydatki na oczyszczanie miast i wsi – rozdział 90003 

e) 1.062.281,13 zł stanowiły wydatki na oświetlenie ulic – rozdział 90015 

4) Wydatki działu 600 wyniosły 4.107.753,15 tys. zł i stanowiły 5,85% całości wydatków, przy 

czym: 

a) 3.756.547,95 zł stanowiły wydatki na drogi publiczne gminne – rozdział 60016, w tym 

wydatki majątkowe 3.469.567,16 zł. 

 

Tabela 7 Struktura wydatków budżetowych (wg klasyfikacji). 

Dział Plan Wykonanie % Struktura  

Wydatki ogółem 77.037.336,04 70.204.014,33 91,13 100,00 

010 – Rolnictwo i łowiectwo 1.228.086,98 1.223.388,70 99,62 1,74 

400 – Wytwarzanie i zaopatrzenie 
w energię elektryczną, gaz i wodę 

104.059,00 103.027,71 99,01 0,15 

600 – Transport i łączność 4.266.234,00 4.107.753,15 96,29 5,85 

700 – Gospodarka mieszkaniowa 242.146,00 241.655,30 99,80 0,34 

710 – Działalność usługowa 415.895,00 376.300,13 90,48 0,54 

750 – Administracja Publiczna 6.306.598,01 6.081.799,32 96,44 8,66 

751 – Urzędy naczelnych 155.041,00 153.664,74 99,11 0,22 
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Dział Plan Wykonanie % Struktura  

organów władzy państwowej, 
kontroli i ochrony prawa oraz 
sądownictwa  

752 – Obrona narodowa 300,00 300,00 100,00 0,00 

754 – Bezp. publiczne i ochrona 
ppoż. 

1.037.924,98 1.023.771,28 98,64 1,46 

757 – Obsługa długu publicznego 3.142.853,00 3.117.091,90 99,18 4,44 

758 – Różne rozliczenia 46.095,84 0,00 0,00 0,00 

801 – Oświata i wychowanie 25.162.986,10 24.839.472,33 98,71 35,38 

851 – Ochrona zdrowia 297.364,74 285.444,14 95,99 0,41 

852 – Pomoc społeczna 3.103.904,00 2.654.132,53 85,51 3,78 

853 – Pozostałe zadania w 
zakresie polityki społecznej 

3.691.040,00 3.631.568,41 98,39 5,17 

854 – Edukacyjna opieka 
wychowawcza 

79.005,00 20.793,00 26,32 0,03 

855 - Rodzina 4.848.165,00 4.786.651,22 98,73 6,82 

900 – Gospodarka komunalna i 
ochrona środowiska 

15.103.690,81 13.367.436,65 88,50 19,04 

921 – Kultura i ochrona 
dziedzictwa narodowego 

6.456.161,35 2.859.777,58 44,30 4,07 

926 – Kultura fizyczna 1.349.785,23 1.329.986,24 98,53 1,90 

 

2.3.  Zadania inwestycyjne 

W 2023 r. zrealizowano 19.467.656,84 zł, co stanowi 80,22 % planowanych wydatków 

inwestycyjnych w kwocie 24.267.028,56 zł. Wydatkowana kwota na inwestycje stanowi 

27,73% ogółu wydatków. Informacje szczegółowe nt. realizacji zadań inwestycyjnych                             

w 2023 r. stanowią Załącznik nr 2 niniejszego Raportu.  

 

Tabela 8 Struktura wydatków inwestycyjnych. 

Dział Plan Wykonanie % Struktura  

Wydatki inwestycyjne ogółem 24.267.028,56 19.467.656,84 80,22 100,00 

600 – Transport i łączność 3.627.604,00 3.469.567,16 95,64 17,82 

750 – Administracja Publiczna 137.843,07 137.817,95 99,98 0,71 

754 – Bezpieczeństwo publiczne i 
ochrona przeciwpożarowa 

261.000,00 261.000,00 100,00 1,34 

801 – Oświata i wychowanie 7.377.897,00 7.377.896,99 100,00 37,90 

852 – Pomoc społeczna 36.836,00 36.835,28 100,00 0,19 

900 – Gospodarka komunalna i 
ochrona środowiska 

7.628.404,50 6.567.010,01 86,09 33,73 

921 – Kultura i ochrona dziedzictwa 
narodowego 

4.098.893,99 527.133,86 12,86 2,71 

926 – Kultura fizyczna 1.098.550,00 1.090.395,59 99,26 5,60 
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Rysunek 6 Wykonanie wydatków inwestycyjnych w latach 2015 - 2023. 

 
 
Największą inwestycją zakończoną w 2023 r. o znaczeniu strategicznym dla rozwoju Miasta i 

Gminy Bierutów była „Budowa Przedszkola Miejskiego w Bierutowie”. Inwestycję rozpoczęto 

od sporządzenia dokumentacji projektowo – kosztorysowej (odebranej w lutym 2020 r.). 

Roboty budowlane zrealizowano w dwóch etapach (od czerwca 2020 r. do czerwca 2023 r.).  

Uroczyste otwarcie budynku przedszkola nastąpiło 30.08.2023 r. z udziałem zaproszonych 

gości, instytucji oraz osób, które udzieliły wsparcia w realizacji inwestycji. 

Nowe przedszkole to dwukondygnacyjny budynek o powierzchni około 2000 m², z 12 

pełnowymiarowymi oddziałami, przygotowywanymi dla 300 dzieci. W przedszkolu znajduje się 

też nowoczesna kuchnia zasilana energią elektryczną oraz gazem ziemnym ze stacji LNG, 

ponadto pomieszczenia socjalne i duża sala na spotkania w większym gronie. Do każdej sali 

przynależą sanitariat dzieci oraz magazyn, a w strefie wejścia do sali zlokalizowano szafki 

szatniowe. Układ funkcjonalny pomieszczeń i wejść docelowo umożliwia utworzenie 

oddziałów żłobkowych. Przy budynku jest również plac zabaw. Całkowity koszt inwestycji to 

17.883.602,74 zł przy udziale dofinansowania z Rządowego Funduszu Polski Ład: Programu 

Inwestycji Strategicznych w kwocie 6.630.000,00 zł oraz 1 mln zł z Rządowego Funduszu 

Inwestycji Lokalnych - 2020 r. 

 

Rysunek 7 Budowa i otwarcie Przedszkola Miejskiego w Bierutowie 
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2.4.  Fundusz Sołecki 
W ramach Funduszu Sołeckiego w 2023 r. zrealizowano szereg zadań w poszczególnych 
miejscowościach Gminy o łącznej wartości 384.623,67 zł, tj. 91,59 % planowanych wydatków.   

2.5.  Budżet obywatelski 
Corocznie od 2017 roku w Mieście i Gminie Bierutów finansowane i realizowane są zadania 

wybierane przez mieszkańców gminy w ramach budżetu obywatelskiego. Zasady realizacji 

Budżetu Obywatelskiego określa Uchwała nr LVI/717/23 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 

29 czerwca 2023 r. Na realizację zadań w 2023 roku w ramach obywatelskiego budżetu 

przeznaczono kwotę 40.000 zł. Zadania, które otrzymały najwięcej głosów i zostały 

skierowane do wykonania w 2024 r. znajdują się w tabeli poniżej. 

Tabela 9 Zadania poddane głosowaniu w ramach budżetu obywatelskiego w 2023 r. 

Nazwa zadania Ilość 
głosów 

Wnioskowana 
kwota 

inwestycji 

Zakup i montaż klimatyzacji podnoszącej komfort 

uczestników zajęć sportowych i wydarzeń kulturalnych w Hali 

Sportowo-Widowiskowej w Bierutowie (zadanie lokalne) 

489 30.000 zł 

Doposażenie wszystkich jednostek OSP z terenu Miasta i 

Gminy Bierutów w wyposażenie osobiste oraz sprzęt 

ratowniczo-gaśniczy (zadanie ponadlokalne) 

102 10.000 zł 

2.6.  Dotacje zewnętrzne 

Miasto i Gmina Bierutów w 2023 r. pozyskała dofinansowania zewnętrzne na zadania o 

charakterze wydatków majątkowych i bieżących w kwocie 13.875.761,98 zł. Ponadto w                 

2023 r. realizowano zadania o charakterze wydatków majątkowych i bieżących, na które 

pozyskano dofinansowania zewnętrzne w latach poprzednich w kwocie 18.363.320,03 zł. 

Zestawienia zadań z dofinansowaniem zewnętrznym przedstawiono poniżej. 

Tabela 10 Zestawienie zadań z dofinansowaniem zewnętrznym pozyskanym w 2023 r.  

Nazwa                                         
zadania 

Kwota 
dofinansowania 

Źródło 
finansowania 

Nazwa                           
Funduszu 

Budowa nowego w pełni 
funkcjonalnego Punktu 
Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych w 
Bierutowie wraz z drogami 
dojazdowymi i niezbędna 
infrastrukturą  

2.000.000,00 zł 
 

Budżet państwa za 
pośrednictwem 
BGK 

Rządowy Fundusz 
Polski Ład: Program 
Inwestycji 
Strategicznych 

Modernizacja stacji 
uzdatniania wody w 
Bierutowie- Etap I  

4.081.700,00 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 
BGK 

Rządowy Fundusz 
Polski Ład: Program 
Inwestycji 
Strategicznych 

Rewitalizacja wieży 
ratuszowej w Bierutowie  

2.044.027,66 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 
BGK 

Rządowy Fundusz 
Polski Ład: Program 
Inwestycji 
Strategicznych 

Modernizacja odcinka                      
ul. Przyjaciół Żołnierza                       
w Bierutowie 

1.396.500,00 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 
BGK 

Rządowy Fundusz 
Polski Ład: Program 
Inwestycji 
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Nazwa                                         
zadania 

Kwota 
dofinansowania 

Źródło 
finansowania 

Nazwa                           
Funduszu 

Strategicznych 

Modernizacja oświetlenia 
drogowego na terenie Miasta                 
i Gminy  

939.360,00 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 
BGK 

Rządowy Fundusz 
Polski Ład: Program 
Inwestycji 
Strategicznych -
„Rozświetlamy Polskę”. 

Prace konserwatorskie bramy 
zamkowej w Bierutowie,                 
Etap III 

351.851,40 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 
BGK 

Rządowy Program 
Odbudowy Zabytków 

Konserwacja ratunkowa 
ołtarza głównego 1689 r. z 
kościoła późnoromańskiego 
(pol. XIII w.) pw. Narodzenia 
NMP w Stroni – I etap 

150.000,00 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 
BGK 

Rządowy Program 
Odbudowy Zabytków 

Remont więźby dachowej i 
stropu drewnianego w 
kościele p.w. Św. Michała 
Archanioła w Solnikach 
Wielkich 

500.000,00 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 
BGK 

Rządowy Program 
Odbudowy Zabytków 

Renowacja tynków 
wewnętrznych w prezbiterium 
zabytkowego kościoła 
pomocniczego p.w. św. 
Katarzyny w Bierutowie 

300.000,00 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 
BGK 

Rządowy Program 
Odbudowy Zabytków 

Modernizacja sali głównej w 
świetlicy wiejskiej w Zbytowej 

40.000,00 zł Budżet 
Województwa 
Dolnośląskiego 

Program Odnowa 
Dolnośląskiej Wsi”  

Utworzenie nowych 19 miejsc 
opieki dla dzieci w wieku do 
lat 3 w Żłobku Miejskim przy 
ul. Juliusza Słowackiego 18B 
w Bierutowie 

 

773.309,52 zł Krajowy Planu 
Odbudowy -   
681.378,00 zł; 
Budżet państwa 
finansowanie 
podatku VAT-  
91 931,52 zł 

Fundusze Europejskie 
dla Rozwoju 
Społecznego 2021-
2027, Program 
„Maluch+” 

Zapewnienie 
cyberbezpieczeństwa i 
ochrony informacji w 
Urzędzie Miejskim w 
Bierutowie 

775.304,00 zł Europejski 
Fundusz Rozwoju 
Regionalnego 

Fundusze Europejskie 
na Rozwój Cyfrowy 

Poprawa bezpieczeństwa 
drogowego na terenie Miasta 
i Gminy Bierutów (dostawa i 
montaż znaków drogowych - 
127 szt., wykonanie progów 
zwalniających -3 sztuki, 
dostawa i montaż wiat 
przystankowych – 7 sztuk)   
 

134.700,00 zł Budżet 
Województwa 
Dolnośląskiego 

Dolnośląskiego 
Funduszu Pomocy 
Rozwojowej 

Komunikacja gminna 
(dofinansowanie pozyskane 

231.431,40 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 

Fundusz Przewozów 
Autobusowych o 
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Nazwa                                         
zadania 

Kwota 
dofinansowania 

Źródło 
finansowania 

Nazwa                           
Funduszu 

w listopadzie 2023 roku, 
realizacja w 2024 roku) 

Wojewody 
Dolnośląskiego 

charakterze 
użyteczności publicznej 
(dopłata w formie 
dofinansowania zadań 
własnych 
organizatorów w 
zakresie przewozów 
autobusowych) 

Modernizacja boiska 
sportowego w Zbytowej 
poprzez budowę zaplecza 
szatniowo – sanitarnego     
ETAP I 

85.000,00 zł Ze środków 
Stowarzyszenia 
Aglomeracji 
Wrocławskiej 

Stowarzyszenie 
Aglomeracja 
Wrocławska 

Zakup opasek SOS dla 
Seniorów 

72 578,00 zł Budżet państwa Dolnośląski Urząd 
Wojewódzki 

RAZEM 13.875.761,98 zł  

 
 
Tabela 11 Zestawienie zadań realizowanych w 2023 r. z dofinansowaniem pozyskanym w 
latach wcześniejszych 

Nazwa                                         
zadania 

Kwota 
dofinansowania 

Źródło 
finansowania 

Nazwa                           
Funduszu 

Modernizacja dróg na 
terenie Miasta i Gminy 
Bierutów (Karwiniec, 
Gorzesław, ul. Spacerowa – 
Bierutów). 

2.262.4217,83 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 
BGK 

Rządowy Fundusz 
Polski Ład: Program 
Inwestycji 
Strategicznych 

Remont ul. Ceglanej i ul. 
Kasztanowej w Bierutowie 

337.945,20 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 
Wojewody 
Dolnośląskiego 

Rządowy Fundusz 
Rozwoju Dróg 

Modernizacja świetlicy 
wiejskiej w Stroni 

650.000,00 zł Budżet Państwa  Rządowy Fundusz 
Inwestycji Lokalnych 

Budowa zaplecza 
szatniowo – sanitarnego 
przy boisku piłkarskim w 
Zbytowej 

200.000,00 zł Budżet Państwa 
Program „Sportowa 
Polska” 

Fundusz Rozwoju 
Kultury Fizycznej  

Budowa Przedszkola 

Miejskiego w Bierutowie –     

etap II 

 

6.630.000,00 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 
BGK 

Rządowy Fundusz 
Polski Ład: Program 
Inwestycji 
Strategicznych 

Modernizacja oczyszczalni 
ścieków w Bierutowie 

4.381.875,00 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 
BGK 

Rządowy Fundusz 
Polski Ład: Program 
Inwestycji 
Strategicznych 

Budowa oświetlenia 
drogowego na terenie 

801.907,00 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 

Rządowy Fundusz 
Polski Ład: Program 
Inwestycji 
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Miasta i Gminy Bierutów BGK Strategicznych 

Komunikacja gminna 
(dofinansowanie pozyskane 
w grudniu 2022 roku na rok 
2023) 

230 667,60 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 
Wojewody 
Dolnośląskiego 

Fundusz Przewozów 
Autobusowych o 
charakterze 
użyteczności publicznej 
(dopłata w formie 
dofinansowania zadań 
własnych 
organizatorów w 
zakresie przewozów 
autobusowych) 

Modernizacja infrastruktury 
gospodarki odpadami 
komunalnymi na terenie 
Miasta i Gminy Bierutów 

3.099.375,00 zł Budżet państwa za 
pośrednictwem 
BGK 

Rządowy Fundusz 
Polski Ład: Program 
Inwestycji 
Strategicznych 

RAZEM 18.363.320,03 zł  
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3.  STAN MIENIA KOMUNALNEGO 

 

Miasto i Gmina Bierutów jest właścicielem mienia komunalnego nabytego z mocy prawa 

decyzjami wojewody, odpłatnie aktami notarialnymi, nieodpłatnie od osób prawnych, Skarbu 

Państwa oraz w drodze darowizny. Mienie komunalne służy do zaspakajania potrzeb 

mieszkańców Miasta i Gminy oraz do realizacji zadań własnych. Zbywane jest na zasadach 

ogólnych, tj. w drodze przetargu, natomiast mienie będące przedmiotem najmu czy dzierżawy, 

zbywane jest na podstawie uchwał Rady Miejskiej w Bierutowie. 

3.1.  Składniki mienia 

Nieruchomości Miasta i Gminy Bierutów stanowią obszar 1337 działek o pow. 589,02 ha.                     

W skład mienia komunalnego wchodzą: 

a) grunty zabudowane i niezabudowane, tj. 465 działek o pow. 288,38 ha,  

b) drogi publiczne o pow. 268,98 ha, w tym ulice i drogi gruntowe,  

c) mienie gminne o pow. 14,27 ha oddane z trwały zarząd 

d) mienie gminne o pow. 17,40 ha  oddane w użytkowanie wieczyste osobom fiz. i prawnym. 

Tabela 12 Składniki mienia komunalnego Miasta i Gminy Bierutów. 

Rodzaj  
nieruchomości 

Liczba 
działek 

wieś miasto 
Pow.                
(ha) 

wieś miasto 

grunty zabudowane                            
i niezabudowane 

465 243 222 288,3769 135,2797 153,0972 

drogi 764 582 182 268,9808 240,2640 28,7168 

trwały zarząd 23 11 12 14,2664 2,6160 11,6504 

użytkowanie wieczyste 85 10 75 17,3974 9,9300 7,4674 

RAZEM 1337 846 491  589,0215 388,0897 200,9318 
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3.2.  Infrastruktura drogowa 

Infrastruktura drogowa 2023 r. w gminie obejmowała 36,232 km dróg publicznych, w tym:                       

22,504 km (62,11%) o nawierzchni utwardzonej i 13,728 km (37,89%) o nawierzchni 

nieutwardzonej. Drogi asfaltowe stanowiły 34,22% ogółu dróg publicznych w gminie. W 2023 

r. na terenie Miasta i Gminy Bierutów przybyło 1,303 km dróg wewnętrznych o ulepszonej 

nawierzchni bitumicznej w miejscowościach: Karwiniec, Gorzesław oraz jedna droga publiczna 

bitumiczna tj.: ul. Spacerowa w Bierutowie. Przez teren Miasta i Gminy przebiegają drogi 

wyższej kategorii o długości 77,866 km, w tym 16,811 km to drogi wojewódzkie (2 drogi) 

oraz 61,055 km drogi powiatowe (13 dróg). Wszystkie wykonane w standardzie drogi 

bitumicznej. 

Rysunek 8 Zestawienie gminnych dróg publicznych o nawierzchni utwardzonej. 

 
 

3.3.  Transport publiczny 

Miasto i Gmina Bierutów organizuje bezpłatną komunikację gminną w zakresie transportu 

publicznego. Usługi transportowe świadczone były na czterech trasach umożliwiających 

dojazd do miasta Bierutowa z miejscowości położonych w granicach Gminy Bierutów. 

Przewozy prowadzone były przez sześć dni w tygodniu (po 2 kursy dziennie w ramach każdej 

z linii) z wyjątkiem dni świątecznych. Łączna liczba darmowych biletów wykorzystanych przez 

pasażerów korzystających z Komunikacji Gminnej w roku 2023 wyniosła 3.350 szt. Wydatki w 

2023 r. na pokrycie kosztów świadczenia usługi transportowej wyniosły 320.627,96 zł. Miasto 

i Gmina Bierutów w 2023 r. uzyskała dopłatę z budżetu państwa do prowadzonej komunikacji 

gminnej z Funduszu Przewozów Autobusowych w wysokości 230.667,60 zł. 

3.4.  Infrastruktura komunalna 

1. Długość czynnej sieci wodociągowej: 91,92 km. 

2. Długość czynnej sieci kanalizacyjnej sanitarnej:14,2 km, w tym 13,7 km w Bierutowie. 

3. Długość sieci gazowej: 783 m od stacji LNG do budynków użyteczności publicznej w 

Bierutowie, tj. Szkoły Podstawowej przy ul. Krasińskiego 3, Przedszkola Miejskiego przy 

ul. Słowackiego 18B, Domu Dziecka przy ul. Maja 8B, Placówki Opiekuńczo-

Wychowawczej przy ul. Maja 9B oraz odcinka sieci na wysokości budynku Urzędu 

Miejskiego przy ul. Moniuszki 12. 

nieutwardzona
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bitumiczna 34%

kostka betonowa
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4. Obiekty wodne: wieża ciśnień w Bierutowie, 3 Stacje Uzdatniania Wody w tym jedna 

wyłączona z eksploatacji (SUW) przeznaczone do zaopatrzenia mieszkańców i 

jednostek w wodę pitną, wykorzystywaną do celów bytowo-gospodarczych oraz do celów 

związanych z ochroną przeciwpożarową: 

a) Stacja w Bierutowie dla miejscowości: Bierutów, Karwiniec, Kruszowice, Kijowice, 

Solniki Małe, Zawidowice, Zbytowa oraz Paczków, 

b) Stacja w Stroni dla wsi: Stronia, Gorzesław, Strzałkowa, Jemielna, Solniki Wielkie                   

i Wabienice, 

c) Stacja w Wabienicach – wyłączona z eksploatacji. 

5. Oczyszczalnie ścieków (Bierutów, Stronia, Gorzesław) oraz sieć rozdzielcza. 

 

Działalność w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków prowadzi  

Zakład Gospodarki Komunalnej w Bierutowie. W 2023 r. zrealizowano następujące inwestycje 

w ramach działalności ZGK: 

a) Wymiana odcinka wodociągu DN200 zlokalizowanego w ul. Słowackiego na długości               

316 mb, która pozytywnie wpłynęła na poprawę życia mieszkańców poprzez brak awarii 

na tym odcinku oraz znaczne zmniejszenie strat wody. 

b) Modernizacja Oczyszczalni ścieków w Bierutowie polegająca na: 

- wyposażeniu laboratorium,  

- remoncie bloku tlenowego, przepompowni głównej, przepompowni osadów, zbiornika 

ścieków dowożonych, 

- zakupie nowej prasy śrubowej.  

Powyższa inwestycja korzystnie wpłynęła na jakość oczyszczanych ścieków (ścieki 

oczyszczone spełniają normy określone w pozwoleniu wodno-prawnym). Ponadto  

wydajność średnia dobowa jest wykorzystywana w 70%, a co za tym idzie jest możliwość 

przyłączenia kolejnych mieszkańców do sieci kanalizacji sanitarnej. 

 

3.5.  Zasoby mieszkaniowe gminy 

Zasób mieszkaniowy Miasta i Gminy Bierutów wg stanu na 31.12.2023 r. składał się z 289 

lokali o pow. 12 889 m2 zlokalizowanych w 131 budynkach, w tym: 259 komunalnych o 

pow. 12 255 m2 oraz 30 socjalnych o pow. 634m2. 131 lokali (w tym 113 komunalnych i 18 

socjalnych) zlokalizowanych było w 52 budynkach stanowiących 100% własność Miasta i 

Gminy Bierutów, natomiast 158 lokali (w tym 146 komunalnych i 12 socjalnych) mieściło się w 

79 budynkach, w których zawiązane były wspólnoty mieszkaniowe z udziałem Miasta i Gminy. 

Ponadto, w zasobie Miasta i Gminy w 2023 r. znajdowało się 67 lokali użytkowych, w tym 33 

wykupionych, 67 garaży i 419 komórek administrowanych przez ZGK. Zakład wydzierżawia 

ponadto grunty na ogródki przydomowe dla 112 dzierżawców. 

 

3.6.  Gospodarka przestrzenna 

3.6.1.  Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego 

Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy 

Bierutów jest najważniejszym dokumentem planistycznym w gminie. Studium zostało przyjęte 

Uchwałą  Nr XLV/389/2010 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 kwietnia 2010 r. ze zm.                      

Dokument ten definiuje możliwości, kierunki i potrzeby rozwojowe Miasta i Gminy Bierutów w 

oparciu o wszelkiego rodzaju uwarunkowania (naturalne, techniczne, wynikające  
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z dotychczasowego zagospodarowania terenu, stanu środowiska i zagrożeń stanu obecnego, 

a także z wymogów ochrony krajobrazu, przyrody, zabytków).  

Najważniejsze zmiana w stosunku do Studium w 2023 r. wynika z ustawy z dnia 7 lipca 2023r. 

o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych 

ustaw (opublikowana 24 sierpnia, weszła w  życie 24 września 2023 r.).  Zgodnie z ustawą, 

Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego gminy zastąpi Plan 

ogólny, który należy sporządzić do końca 2025 roku. Ustalenia planu ogólnego dadzą 

podstawę do uchwalania planów miejscowych oraz wydawania decyzji o warunkach 

zabudowy. Trzeba będzie w nim określić strefy planistyczne oraz gminne standardy 

urbanistyczne.  

3.6.2.  Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego 

Na koniec 2023 r. miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego objętych było 

57,58 % powierzchni gminy. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego posiada 

miasto Bierutów oraz 10 wsi tj. Wabienice, Solniki Wielkie, Kijowice, Zbytowa, Paczków, 

Kruszowice, Karwiniec, Sątok, Posadowice, Radzieszyn, Jemielna, 5 wsi planów nie posiada,                               

tj., Stronia, Strzałkowa, Gorzesław, Solniki Małe, Zawidowice. Rada Miejska w Bierutowie 

podjęła w 2023 r. 5 uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obejmującego: 

1. Obszar w centrum wsi Jemielna – uchwała nr LVIII/757/23 z dnia 14 września 2023 r. 

2. Obręb Gorzesław - uchwała nr LVIII/758/23 z dnia 14 września 2023 r. 

3. Obręb Strzałkowa - uchwała nr LVIII/759/23 z dnia 14 września 2023 r. 

4. Obręb Zawidowice - uchwała nr LVIII/760/23 z dnia 14 września 2023 r. 

5. Obręb Stronia oraz grunty we wsi Jemielna - uchwała nr LVIII/761/23 z dnia 14 września 

2023 r. 

Wg stanu na dzień 31.12. 2023 r.: 

a) złożono 27 wniosków o zmianę MPZP; 

b) nie wydano decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego.  

c) wydano 9 decyzji o warunkach zabudowy, w tym: 

• 2 decyzje umarzające postępowanie dot. budowy elektrowni fotowoltaicznej wraz  

z infrastrukturą techniczną na działkach  w obrębie wsi Jemielna gm. Bierutów, 

• 3 decyzje odmowne dot. budowy dwóch budynków mieszkalnych, 

• 1 decyzja dot. budowy magazynowej hali namiotowej (magazyn na płody rolne), 

• 1 decyzja dot. budowy budynku garażowego na potrzeby sołectwa Zawidowice, 

• 2 decyzje  dot. budowy budynków mieszkalnych. 

 

3.7.  Zagospodarowanie odpadów 

Nieruchomości zamieszkałe na terenie Miasta i Gminy Bierutów od 2013 r. są objęte 

Systemem Gospodarowania Odpadami Komunalnymi. Odpady komunalne odbierane są                       

w postaci zmieszanej i selektywnej z podziałem na frakcje obejmujące: papier, szkło, tworzywa 

sztuczne i metale, odpady biodegradowalne oraz wielkogabarytowe odbierane bezpośrednio 

z nieruchomości. Uzupełnieniem zbiórki „u źródła” jest działający Punkt Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych PSZOK w Bierutowie. W 2023 r. odbiorem i transportem odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych zajmowała się Gminna Spółka 

Komunalna Bierkom Sp. z o.o. z siedzibą w Bierutowie przy ul. Zielonej 4a, do instalacji 

wskazanych i wyłonionych w osobnych postępowaniach przetargowych zgodnie z pzp przez 

Miasto i Gminę Bierutów. Spółka gminna została wyłoniona w ramach procedury in-house. 
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Wysokość opłaty za odbiór odpadów komunalnych za osobę zamieszkującą w 2023 r.: 

• odpady segregowane 25 zł/miesiąc/os. 

• odpady niesegregowane 50 zł/ miesiąc/os. w przypadku nie prowadzenia prawidłowej 

segregacji odpadów  

• ulga w opłacie w przypadku prowadzenia przydomowego kompostownika -2 zł/ mc/ os. 

 

Tabela 13 Wymagany i osiągnięty poziom recyklingu. 

 Poziom 

przygotowania 

do ponownego 

użycia i 

recyklingu 

odpadów 

komunalnych 

%/wymagane 

wagowo 

Poziom 

ograniczenia 

składowania 

bioodpadów 

% 

Poziom 

składowania 

% 

Osiągnięty 

poziom 

recyklingu 

odpadów 

budowlanych 

% 

Udział odpadów 

przekazanych 

do termicznego 

przekształcenia 

% 

2021 23,11*/20 0,23 8,09 100 niewymagany 

2022 33,50*/25 4,149 6,05 niewymagany 0,83 

2023 20,71**/35 27,81 33,31 niewymagany 2,26 

*poziom osiągnięty przez gminę 

**poziom nie osiągnięty przez gminę 
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4.  REALIZACJA STRATEGII, POLITYK I PROGRAMÓW 

 

4.1.  Strategia Rozwoju Miasta i Gminy Bierutów na lata 2021-2027. 

Strategia Rozwoju Miasta i Gminy Bierutów na lata 2021-2027 przyjęta została uchwałą nr 

XXXV/417/21 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 30 września 2021 r. Na podstawie  diagnozy 

aktualnego stanu Gminy Bierutów, jej sytuacji gospodarczej, społecznej i przestrzennej oraz 

uwarunkowań wewnętrznych i zewnętrznych, określono 3 cele strategiczne, które zostaną 

osiągnięte poprzez realizację celów operacyjnych. Cele strategiczne w powiązaniu z celami 

operacyjnymi zaprezentowano w tabeli poniżej. 

 

Tabela 14 Cele strategiczne i operacyjne rozwoju Miasta i Gminy Bierutów na lata 2021-2027 

 
Źródło: Strategia Rozwoju Miasta i Gminy Bierutów na lata 2021-2027 
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W 2023 r. w odniesieniu do celów strategicznych oraz celów operacyjnych w ramach Strategii 

Rozwoju Miasta i Gminy Bierutów na lata 2021-2027, zrealizowano następujące zadania o 

charakterze priorytetowym: 

Cel strategiczny I: Systemowy rozwój kapitału ludzkiego 

• Cel operacyjny 1.1. Podnoszenie jakości i rozwój dostępności oferty edukacyjnej i 

opiekuńczej dla dzieci i młodzieży 

Działanie: Budowa Przedszkola Miejskiego w Bierutowie – etap II 

• Cel operacyjny 1.2. Rozwój kultury fizycznej i sportu 

Działanie: Modernizacja Domu Sportowca przy ul. Namysłowskiej w Bierutowie – ETAP I 

• Cel operacyjny 1.5. Budowanie społeczności obywatelskiej i wzmacnianie partycypacji 

społecznej 

Działanie: Cyfryzacja Urzędu Miejskiego i wzrost dostępności usług publicznych drogą 

internetową 

Cel strategiczny II: Rozwinięta infrastruktura gwarantująca wysoką jakość życia 

• Cel operacyjny 2.1. Rozbudowa sieci wodociągowo- kanalizacyjnej 

Działanie: Remont oczyszczalni ścieków 

• Cel operacyjny 2.2. Rozbudowa pozostałej infrastruktury 

Działanie: Rozbudowa sieci gazowej 

• Cel operacyjny 2.6 Zwiększenie bezpieczeństwa na drogach na terenie Gminy 

Działanie: Modernizacja dróg na terenie Miasta i Gminy Bierutów 

Działanie:  Uzupełnienie oświetlenia drogowego 

Cel strategiczny III: Atrakcyjna przestrzeń zwiększająca potencjał rozwojowy gminy 

• Cel operacyjny 3.6. Zapewnienie warunków do rozwoju gospodarczego Gminy 

Działanie: Przygotowanie aktualnej oferty inwestycyjnej oraz portalu promującego 

tereny inwestycyjne 

 

4.2.  Gminny Program Rewitalizacji dla Miasta i Gminy Bierutów na lata 2022-2032 

Gminny Program Rewitalizacji dla Miasta i Gminy Bierutów na lata 2022-2032, opracowany 

został w oparciu o Ustawę o rewitalizacji i przyjęty Uchwałą nr L/608/22 Rady Miejskiej                          

w Bierutowie z dnia 29 grudnia 2022 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji 

dla Miasta i Gminy Bierutów na lata 2022-2032. Program stanowi dla gminy narzędzie 

wyprowadzenia ze stanu kryzysowego obszaru zdegradowanego oraz przeciwdziałania 

pogłębianiu się negatywnych zjawisk zdiagnozowanych na tym obszarze. Podstawę prawną 

dla wyznaczonego w Mieście i Gminie Bierutów obszaru rewitalizacji stanowi Uchwała                          

nr XLI/486/22 Rady Miejskiej W Bierutowie z dnia 24 lutego 2022 r. w sprawie wyznaczenia 

obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Miasta i Gminy Bierutów. 

W Programie wyznaczono 15 kierunków działań, których realizacja pozwoli na osiągnięcie                    

3 założonych celów rewitalizacji. 

 

Tabela 15 Cele i kierunki rewitalizacji. 

CEL 1.  Bierutów zmienia się dla Was – lepsze warunki życia mieszkańców. 

Kierunek 1.1. 

 

Poprawa funkcjonalności przestrzeni publicznych, w tym poprawa 

dostępności przestrzeni publicznych poprzez eliminowanie barier 

architektonicznych. 

Kierunek 1.2. 

 

Poprawa efektywności energetycznej wielorodzinnych budynków 

mieszkalnych i remont części wspólnych tych budynków. 
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Kierunek 1.3. Zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców. 

Kierunek 1.4. Przeciwdziałanie zanieczyszczaniu środowiska. 

Kierunek 1.5. Remont i modernizacja infrastruktury technicznej. 

1. B 

CEL 2 Szacunek i empatia – integracja społeczna Bierutowian. 

Kierunek 2.1. Wspieranie organizacji pozarządowych i lokalnych liderów w działaniach 

na rzecz integracji społecznej. 

Kierunek 2.2. Tworzenie funkcjonalnej przestrzeni sprzyjającej integracji mieszkańców. 

Kierunek 2.3. Modernizacja obiektów pełniących funkcje społeczne. 

Kierunek 2.4. Adaptacja obiektów do pełnienia nowych funkcji społecznych. 

Kierunek 2.5. Organizacja cyklicznych wydarzeń kulturalnych, sportowych, 

edukacyjnych stanowiących odpowiedź na potrzeby mieszkańców w 

różnych grupach wiekowych. 

Kierunek 2.6. Budowanie tożsamości lokalnej w oparciu o materialne i niematerialne 

elementy dziedzictwa lokalnego.  

2. ierutów zmienia się dla Was – lepsze warunki życia mieszkańców. 

CEL 3 Pobudzanie przedsiębiorczości mieszkańców – razem możemy więcej. 

Kierunek 3.1. Dążenie do zwiększenia liczby obiektów usługowych na rynku i w 

centrum Bierutowa. 

Kierunek 3.2. Stworzenie systemu zachęt i wsparcia dla usługodawców działających w 

obszarze rewitalizacji. 

Kierunek 3.3. Aktywizacja osób bezrobotnych (w tym długotrwale bezrobotnych), osób 

z niepełnosprawnościami oraz współpraca w tym zakresie pomiędzy 

różnymi instytucjami. 

Kierunek 3.4. Utworzenie miejsc aktywizacji dla różnych grup społecznych. 

 

4.3.  Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych i Osób Niepełnosprawnych 
Gminy Bierutów na lata 2018-2028 

Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych i Osób Niepełnosprawnych Gminy 

Bierutów na lata 2018-2028 została przyjęta uchwałą Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia                    

22 marca 2018 r. Zgodnie z art. 110 ust. 4 ustawy o pomocy społecznej realizację strategii 

koordynuje Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Bierutowie. Corocznie strategia 

jest monitorowana, aby  sprawdzić skuteczność podejmowanych działań. Z analizy danych 

wynika, że należałoby wzmacniać rodziny poprzez rozwój atrakcyjnych form spędzania czasu 

wolnego adresowanych do dzieci i młodzieży. Takie działania przełożyć się powinny                              

do ograniczenia rozwoju zachowań patologicznych jak np. nadużywania alkoholu, przestępstw 

i zjawiska przemocy wśród młodzieży.   

4.4.  Programy społeczne 

4.4.1.  Gminny Program Wspierania Rodziny w Mieście i Gminie Bierutów na lata 2021– 
2023” 

Program Wspierania Rodziny został przyjęty Uchwałą nr XXV/309/20 Rady Miejskiej                                    

w Bierutowie z dnia 30 września 2020 r. Celem Programu jest zapobieganie dysfunkcji rodziny 

poprzez tworzenie systemu wspomagającego rodzinę i dzieci, w taki sposób aby była w stanie 

samodzielnie zmierzyć się z własnymi problemami. Pomoc  ma na celu podtrzymanie 

umiejętności uczestnictwa w życiu społeczności lokalnej i pełnieniu ról społecznych poprzez 

wzmocnienie zasobów tkwiących w poszczególnych członkach rodziny, poprawę jakości życia 
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rodzin zagrożonych wykluczeniem społecznym, wspieranie rodziców w pełnieniu funkcji 

opiekuńczo-wychowawczych. W Mieście i Gminie Bierutów zadania dotyczące wspierania 

rodziny realizuje Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Bierutowie. Szczegółowa 

informacja o realizacji w 2023 r. Gminnego Programu wspierania rodziny na lata 2021-2023 

zawarta została w Sprawozdaniu za 2023 r. z realizacji ustawy o wspieraniu rodziny i systemie 

pieczy zastępczej. 

 

4.4.2.  Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar 
Przemocy w Rodzinie w Mieście i Gminie Bierutów na lata 2021-2023. 

Program został opracowany na podstawie art. 6 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r.                          

o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie a wprowadzony Uchwałą Nr XXX/363/21 Rady 

Miejskiej w Bierutowie z dnia 25 marca 2021 r. 

Program skierowany jest do ofiar przemocy w rodzinie, sprawców przemocy w rodzinie, 

świadków sytuacji przemocy, przedstawicieli instytucji, organizacji  i służb zobowiązanych                   

do udzielania pomocy rodzinie, a także do całej społeczności lokalnej.  

W realizację Programu włączone są placówki oświatowe, Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy 

Społecznej, Policja oraz Gminny Zespół ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                            

i Zapobiegania Narkomanii, które wypracowały sposób działania oraz przepływ informacji 

między służbami, umożliwiający podjęcie zaplanowanych i skoordynowanych działań 

niepowielających się wzajemnie. Obsługę organizacyjno-techniczną Zespołu 

Interdyscyplinarnego zapewnia Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Bierutowie. 

W roku 2023 do Przewodniczącej Zespołu Interdyscyplinarnego wpłynęły  26 wnioski                             

o wdrożenie procedury Niebieskiej Karty. 

 

Tabela 16 Ilość sporządzonych „Niebieskich Kart – A” przez poszczególne podmioty w latach  
2020-2023.   

Wyszczególnienie      2020  2021  2022  2023  

Liczba sporządzonych  
„Niebieskich Kart – A”, w tym:  

22 25 23 26 

pomoc społeczna  6 7 10 12 

policja  15 18 13 14 

oświata  1 0 0 0 

ochrona zdrowia  0 0 0 0 

GKRPA  0 0 0 0 

 

Szczegółowa informacja o realizacji w 2023 r. Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie 

oraz ochronie ofiar przemocy w Mieście  i Gminie Bierutów na lata 2021-2023 zawarta zastała 

w sprawozdaniu z realizacji programu. 

 

4.4.3.  Wieloletni program osłonowy w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie 

dożywiania na lata 2019-2023” 

Program przyjęty Uchwałą Rady Miejskiej w Bierutowie Nr V/47/19 z dnia 1 lutego 2019 r.                              

i jest realizowany przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Wsparciem w ramach 

programu objętych zostało 144 osób, w tym w formie posiłku 19 osób i w formie zasiłku 

celowego na zakup żywności 130 osób (niektóre z osób otrzymujących zasiłki celowe 

korzystało też z pomocy w formie posiłku). Ogólny koszt programu to 61.023,80 zł, w tym 

dofinansowanie z Budżetu Państwa 33.625,56 zł. 
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4.4.4.  Program „Opieka Wytchnieniowa” – Edycja 2023 

Program przyjęty Uchwała Rady Miejskiej w Bierutowie Nr LI/626/23 z dnia 26 stycznia                    

2023 r. i jest realizowany przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  w Bierutowie. 

Celem Programu jest odciążenie członków rodzin lub opiekunów poprzez wsparcie ich                         

w codziennych obowiązkach lub zapewnienie czasowego zastępstwa. Dzięki temu osoby 

zaangażowane na co dzień w sprawowanie opieki dysponowały czasem, który mogły 

przeznaczyć na odpoczynek i regenerację, jak również na załatwienie niezbędnych spraw.                

Pomoc w ramach programu jest bezpłatna dla opiekunów osób z niepełnosprawnościami. 

Świadczenie usług opieki wytchnieniowej współfinansowane było  przez Ministerstwo Rodziny 

i Polityki Społecznej ze środków Solidarnościowego Funduszu Wsparcia Osób 

Niepełnosprawnych przeznaczonych w ramach Programu ”Opieka wytchnieniowa” – edycja 

2023. W ramach Programu objęto wsparciem 5 opiekunów osób z niepełnosprawnością. 

Wykorzystano dotację w kwocie 33.394,95 zł.  

4.4.5.  Program Asystent Osobisty Osoby Niepełnosprawnej  Edycja 2023 

Program przyjęty Uchwałą Rady Miejskiej w Bierutowie Nr LI/4625/23 z dnia 26 stycznia                   

2023 r. i jest realizowany przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  w Bierutowie. 

Celem programu było  wprowadzenie usługi asystenta jako formy ogólnodostępnego wsparcia 

przy wykonywaniu czynności dnia codziennego, poprawie funkcjonowania w życiu 

społecznym, ograniczaniu skutków niepełnosprawności, stymulacji do podejmowania 

aktywności na różnych szczeblach życia codziennego. Dzięki realizacji Programu osoby 

niepełnosprawne uzyskały niezbędną im w życiu codziennym niezależność, pomoc i wsparcie. 

Wsparciem AOON w roku 2023 zostało objętych 18 osób z niepełnosprawnością przy udziale 

8 asystentów. Koszt wykonanych usług AOON to kwota 221.239,88 zł.  

4.4.6.  Program „Korpus Wsparcia Seniorów”  
Program „Korpus Wsparcia Seniorów” realizowany był przez Miejsko-Gminny Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Bierutowie  zgodnie z podjętą Uchwałą nr LV/689/2023 Rady Miejskiej 

w Bierutowie z dnia 25.05.2023 r. w sprawie ustanowienia programu osłonowego w Mieście i 

Gminie Bierutów  w ramach rządowego  programu  „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2023.  

Obejmował on swoim zasięgiem osoby w wieku 65 lat i więcej z terenu Miasta i Gminy 

Bierutów, które miały problemy z samodzielnym funkcjonowaniem ze względu na stan zdrowia 

i prowadzący samodzielne gospodarstwa domowe lub mieszkający z osobami bliskimi, które 

nie były w stanie zapewnić im wystarczającego wsparcia lub wystarczającej opieki w 

codziennym funkcjonowaniu. Realizowany przez gminę Moduł II, miał na celu poprawę 

bezpieczeństwa oraz możliwość samodzielnego funkcjonowania w miejscu zamieszkania 

osób starszych przez dostęp do tzw. „opieki na odległość”. W ramach tego Programu zostały  

zakupione 94 urządzenia do świadczenia usługi opieki na odległość tzw. „opasek 

bezpieczeństwa” dla seniorów oraz opłacono 94 abonamenty za usługę teleopieki polegającą 

na sprawowaniu całodobowej opieki na odległość nad seniorami przez centrum monitoringu 

na okres od sierpnia 2023 r. do grudnia 2023 r. Na ten cel przyznano środki w kwocie 16.450 

zł. Seniorzy korzystający z „opaski bezpieczeństwa” dokonali 197 zgłoszeń do dyspozytora 

przy użyciu opaski bezpieczeństwa. 196 prób zakończone było udzieleniem wsparcia przez 

telefon, lub prośbą o interwencję kogoś z otoczenia.  W jednym przypadku wezwano służby 

ratunkowe. Pomoc gminy znacząco wpłynęła na poprawę bezpieczeństwa i samodzielności 

seniorów. W okresie od sierpnia do grudnia 2023 r. pomocą objęto łącznie 94 osoby. Całkowity 

koszt projektu to 90.034,50 zł dofinansowany kwotą 71.811,52 zł z Budżetu Państwa.  
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4.4.7.  Program Operacyjny Pomoc Żywnościowa 2014-2020  
Program Operacyjny Pomoc Żywnościowa 2014-2020 współfinansowany jest ze środków 

Europejskiego Funduszu Pomoc Najbardziej Potrzebującym w ramach Podprogramu 2021. 

Pomocą objęte były osoby i rodziny znajdujące się w trudnej sytuacji życiowej. Za dystrybucję 

żywności w Programie odpowiedzialny był Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w 

Bierutowie. Żywność wydawana była w formie paczek żywnościowych w okresie od czerwca 

do września 2023 r. Kryterium dochodowe określone w Wytycznych Instytucji Zarządzającej i 

w Podprogramie 2021 Plus w 2023 r. wynosiło: 1.823,60 zł dla osoby samotnie gospodarującej, 

1.410,00 zł dla osoby w rodzinie. Z pomocy żywnościowej w 2023 r. skorzystało łącznie 326 

osób z terenu Miasta i Gminy Bierutów, w tym 149 kobiet, 177 mężczyzn. Wydano ogółem 

2,944 tony żywności. Łączna wartość produktów 19.103,81 zł. 

4.4.8.  Klub  „Senior+” 
Klub Senior+ został utworzony w 2018 r. w ramach Programu Wieloletniego: „Senior+” na lata 

2015 – 2020. Celem programu było zwiększenie aktywności osób starszych i przeciwdziałanie 

wykluczeniu społecznemu osób starszych.   

W ramach projektu stworzono miejsce dla 20 seniorów oraz ofertę zajęć aktywizujących i 

profilaktycznych. W kolejnej edycji programu 2021-2025, od stycznia 2022 r zwiększono liczbę 

miejsc w Klubie Senior + do 25 osób w ramach dofinansowania na funkcjonowanie Klubu 

SENIOR + w Module II programu. W 2023r. do Klubu Senior+ uczęszczało 25 osób. Placówka 

funkcjonowała przez pięć  dni w tygodniu  w godzinach od 10.00 do 14.00, przy czym Klub nie 

zastępował działań innych podmiotów zajmujących się pomaganiem osobom starszym, ale je 

uzupełniał. W klubie odbywały stałe zajęcia tj. warsztaty teatralno-pantomimiczne,  gimnastyka 

(w tym nordic walking), zajęcia plastyczne oraz taniec „zumba”.  Seniorzy skorzystali również 

z zajęć komputerowych, warsztatów Senior w kuchni - kuchnie świata, spotkań promujących 

zdrowy styl życia oraz profilaktyki zdrowotnej (kosmetyczka, dietetyk, fizykoterapeuta 

uroginekologiczny). Oprócz tego zrealizowano wycieczki „Odkrywamy Łódź”, „Zdobywamy 

Snieżkę” oraz wyjazdy do tężni solankowej i Muzeum Wsi Opolskiej. 

 

4.4.9.  Program współpracy Miasta i Gminy Bierutów z organizacjami pozarządowymi        

oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023.  

Program współpracy z organizacjami pozarządowymi został przyjęty Uchwałą Rady Miejskiej 

w Bierutowie Nr XLIX/583/22 w dniu 24 listopada 2022 r. Na jego realizację  w 2023 r. 

przewidziano kwotę 151.000 zł, z czego zrealizowano 121.000 zł. W ramach 5 otwartych 

konkursów ofert, środki skierowano do organizacji pozarządowych, którym powierzono 

wykonanie następujących zadań publicznych wraz z udzieleniem dotacji: 

1) Konkurs z dnia 9 stycznia 2023 r. na zadania w zakresie upowszechniania kultury 

fizycznej i sportu wśród mieszkańców Miasta i Gminy Bierutów. Na realizację 

przeznaczono dotację w kwocie 8.000 zł. Wpłynęła 1 oferta, wybrano ofertę 

Stowarzyszenia Rozwoju Ziemi Bierutowskiej im. Romka Kazimierskiego, 

2) Konkurs z dnia 9 stycznia 2023 r. na zadania z zakresu rozwoju sportu na terenie 

Miasta i Gminy Bierutów. Na realizację przeznaczono dotację w kwocie 50.000 zł. 

Wpłynęło 4 i wybrano oferty 4 organizacji tj.: 

• Klub Sportowy LZS Solniki Małe - wysokość dotacji  11.000 zł. 

• K.S. Widawa Bierutów - wysokość dotacji  14.000 zł. 

• Uczniowski Klub Sportowy w Bierutowie - wysokość  dotacji  11.000 zł . 

• K.S. Zbytowa - wysokość dotacji 14.000 zł.  
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3) Konkurs z dnia 19 czerwca 2023 r. na zadania rozwoju sportu na terenie Miasta i Gminy 

Bierutów. Na realizację przeznaczono dotację w kwocie 50.000 zł. Wpłynęło 4 oferty i 

wybrano oferty 4 organizacji, tj.: 

• Klub Sportowy LZS Solniki Małe - wysokość dotacji 12.000 zł. 

• K.S. Widawa Bierutów - wysokość dotacji 16.500 zł. 

• Uczniowski Klub Sportowy w Bierutowie - wysokość  dotacji 12.500 zł. 

• K.S. Zbytowa - wysokość dotacji  9.000 zł. 

4) Konkurs z dnia 1 marca 2023 r. na zadania dot. ,,Prowadzenie specjalistycznej 

poradni dla rodzin w trudnej sytuacji życiowej, w szczególności z problemami 

różnego typu uzależnień” w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom i patologiom 

społecznym. Na realizację przeznaczono dotację w kwocie 3.000 zł. Wpłynęła 1 oferta 

Parafii Najświętszej Maryi Panny Matki Miłosierdzia w Oleśnicy; wydatkowano kwotę 3.000 

zł. 

5) Konkurs z dnia 12 października 2023 r. na zadania dot. „Prowadzenie ludowych 

zespołów pieśni i tańca z terenu Miasta i Gminy Bierutów krzewiących kulturę 

regionalną”. Na realizację przeznaczono dotację w kwocie 10.000 zł. Wpłynęły 2 oferty i 

wybrano oferty 2 stowarzyszeń, tj.: Stowarzyszenie Bierutowianie Bis wysokość dotacji 

5.000 zł i Stowarzyszenie „Rozśpiewana Widawa” - wysokość dotacji 5.000 zł. 

4.4.10.  Wieloletni Program Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Miasta i  
Gminy Bierutów na lata 2021-2025  

Zasady zarządzania lokalami i budynkami oraz zasady polityki czynszowej reguluje Wieloletni 

Program Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Miasta i Gminy Bierutów na lata 2021-

2025 przyjęty Uchwałą nr XXX/358/21 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 25 marca 2021 r. 

Zasady przyznawania lokali mieszkalnych reguluje Uchwała nr XXXV/419/21 Rady Miejskiej 

w Bierutowie z dnia 30 września 2021 r. Decyzje w tej sprawie były podejmowane przez 

Burmistrza w porozumieniu ze Społeczną Komisją Mieszkaniową. 

Tabela 17 Skład Społecznej Komisji Mieszkaniowej w 2023 r. 

Lp. Imię i nazwisko Funkcja 

1. Marianna Jarząb Przewodnicząca 

2. Małgorzata Mikoś Członek Komisji 

3. Zofia Sławenta-Birska Członek Komisji  

4. Joanna Łyskawa Członek Komisji 

5. Grzegorz Małecki Członek Komisji 

Wg stanu na 31.12.2023 r. na przydział mieszkania z zasobów Miasta i Gminy Bierutów 

oczekiwało 19 osób, w tym 17 na lokal socjalny a 2 na komunalny. W 2023 r. dokonano 

sprzedaży 10 mieszkań, znajdujących się w zasobie gminy, na łączną kwotę 50.325,00zł. 

Sprzedaż dotyczyła 9 lokali mieszkalnych w Bierutowie oraz 1 lokalu mieszkalnego 

położonego we wsi Solniki Wielkie. Średnio jedno mieszkanie sprzedano za 5.032,50 zł i 

uwzględnia ona sprzedaż jednego lokalu w trybie przetargowym. 

 
Tabela 18 Ilość i wartość mieszkań zbytych na rzecz mieszkańców. 

Rok 2019 2020 2021 2022 2023 

Ilość lokali 6 8 8 8 10 

Wartość bez bonifikaty 347.542,00 538.800,00 388.823,00 411.601,00 638.403 

Wartość z bonifikatą 17.377,10 49.683,25 19.441,15 64.747,45 50.325 
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4.5.  Programy na rzecz ochrony środowiska 
Miasto i Gmina Bierutów realizuje programy mające na celu ochronę i rozwój środowiska. 

Dotacje dla mieszkańców kierowane są na zadania związane m.in. z wymianą źródeł ciepła, 

usuwaniem azbestu oraz budową przydomowych oczyszczalni ścieków. 

4.5.1.  Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest 
Program został przyjęty uchwałą Rady Miejskiej w Bierutowie Nr XXXVIII/345/13                                       

z dnia 20 listopada 2013 r. oraz Uchwałą Nr L/607/22 Rady Miejskiej w Bierutowie w sprawie 

przyjęcia aktualizacji „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu 

Miasta i Gminy Bierutów”. Celem Programu jest usunięcie i unieszkodliwienie do końca                  

2032 r. wyrobów zawierających azbest oraz eliminacja negatywnych skutków oddziaływania 

azbestu na człowieka oraz środowisko. Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu 

gminy rozpoczęto od 2016 r.. W 2023 r. dofinansowano 3 wnioski na kwotę 2.427,84 zł. 

Źródłem finansowania jest dotacja udzielona przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej oraz Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we 

Wrocławiu. Osiągnięto efekt rzeczowy i ekologiczny, polegający na unieszkodliwieniu 2,41 Mg 

wyrobów zawierających azbest. 

 
Tabela 19 Realizacja Programu usuwania azbestu. 

Rok Wnioski złożone Wnioski zrealizowane Wnioski nie 

zrealizowanych  

Kwota realizacji  

2016 39 33 6 43.168,89 zł 

2017 19 17 2 41.263,11 zł 

2018 20 15 5 40.679,67 zł 

2019 12 10 2 15.949,15 zł 

2020 32 32 0 38.870,98 zł 

2021 26 21 5 41.761,76 zł 

2022 9 7 2 36.459,36 zł 

2023 6 3 3 2.427,84 zł 

Razem 163 138 25 260.580,76 zł 

4.5.2.  Program przydomowych oczyszczalni ścieków 

Program przyjęty uchwałą Rady Miejskiej w Bierutowie Nr XL/76/11 z 30 czerwca 2011 r. 

Uchwała określa zasady udzielania dotacji celowych z budżetu Gminy na dofinansowanie 

instalacji przydomowych oczyszczalni ścieków dla budynków mieszkalnych na terenie Miasta 

i Gminy Bierutów. Dotacja jest udzielana z wpływów do budżetu gminy z tytułu opłat i kar za 

korzystanie ze środowiska. W 2023 r. dofinansowano 9 zadań na kwotę 22.108,00 zł. 

Tabela 20 Realizacja Programu przydomowych oczyszczalni ścieków. 

Rok Ilość 

wniosków 

złożonych 

Ilość 

wniosków 

zrealizowanych 

Kwota  

realizacji  

zadania 

2019 7 7 14.792 zł 

2020 5 3 5.892 zł 

2021 7 9 23.259 zł 

2022 8 7 19.600 zł 

2023 8 9 22.108 zł 

Razem 35 35 85.651 zł 
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4.5.3.  Program Czyste Powietrze 

Burmistrz Bierutowa w dniu 10.07.2019 r. zawarł porozumienie z Wojewódzkim Funduszem 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu (WFOŚiGW we Wrocławiu) dot. 

realizacji Programu Czyste Powietrze na terenie Miasta i Gminy Bierutów. Program Czyste 

Powietrze to ogólnopolski program wsparcia finansowego oferujący dotację na wymianę źródła 

ciepła (starych kotłów tzw. „kopciuchów”) oraz prace związane z termomodernizacją budynku 

dla właścicieli i współwłaścicieli budynków jednorodzinnych. 

W Urzędzie Miejskim w Bierutowie prowadzony jest Punkt konsultacyjno-informacyjny 

Programu Czyste Powietrze, w którym świadczona jest pomoc Beneficjentom w przejściu 

przez cały proces uzyskania dofinansowania – od złożenia kompletnego wniosku                                     

o dofinansowanie, aż po wypłatę dotacji. Punkt udziela informacji na temat Programu, 

świadczona jest pomoc w uzupełnianiu wniosku o dofinansowanie w formie dotacji, składane 

są kompletne wnioski mieszkańców w WFOŚiGW we Wrocławiu, a następnie świadczona jest 

pomoc w skompletowaniu i złożeniu wniosku o płatność. Według informacji uzyskanych                          

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu w 2023 

r. 76 mieszkańców Miasta i Gminy Bierutów złożyło wnioski o dofinansowanie z Programu 

Czyste Powietrze, w tym 40 złożono za pośrednictwem Urzędu Miejskiego w Bierutowie.                   

Za pośrednictwem Punktu konsultacyjno-informacyjnego w Bierutowie złożono 27 wniosków                      

o płatność na kwotę 352.885,69 zł. 

4.5.4.  Program Ciepłe Mieszkanie 
Burmistrz Bierutowa podpisał 1 marca 2023 r. umowę z Wojewódzkim Funduszem Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu o dofinansowanie w ramach Programu Ciepłe 

Mieszkanie (nabór ruszył 27 marca 2023 r.). Celem programu jest poprawa jakości powietrza 

oraz zmniejszenie emisji pyłów oraz gazów cieplarnianych poprzez wymianę źródeł ciepła i 

poprawę efektywności energetycznej w lokalach mieszkalnych znajdujących się w budynkach 

mieszkalnych wielorodzinnych. W roku 2023 w ramach programu Ciepłe Mieszkanie wnioski 

złożyło 21 mieszkańców, zawarto 19 umów. Zrealizowano 8 przedsięwzięć obejmujących 

wymianę nieefektywnych źródeł ogrzewania na kwotę  51.873,96 zł. 

4.5.5.  Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi  oraz zapobieganie bezdomności 
zwierząt 

Program został przyjęty uchwałą Rady Miejskiej w Bierutowie Nr LII/637/23 z dnia 23 lutego 

2023 r. Rada Miejska w Bierutowie uchwalając coroczny budżet zapewniła środki finansowe 

na jego realizację w wysokości 95.746,40 zł. W 2023 r. w ramach Programu 176 zwierząt 

objęto opieką weterynaryjną z jednoczesną adopcją, a dodatkowo 34 bezdomnych zwierząt 

przekazano do adopcji (w tym: 27 psów i 7 kotów) z terenu Miasta i Gminy Bierutów. 

 
 Tabela 21 Realizacja Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi. 

Rok Ilość  
skierowań 

na leczenie 

Ilość 
zrealizowanych 

skierowań 

Ilość zwierząt 
przekazanych do 

schroniska  
psy/koty 

Kwota 
realizacji 
zadania 

2020 65 65 12/5 73.343,00 zł 

2021 138 138 17/9 80.481,67 zł 

2022 143 143 16/8 97.881,80 zł 

2023 102 102 27/7 95 746,40 

RAZEM 448 448 72/29 347.452,87 zł 
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4.6.  Plan Zrównoważonej Mobilności dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 
Wrocławia  

Plan Zrównoważonej Mobilności - PZM MOFW, (ang. Sustainable Urban Mobility Plan - 

SUMP) to dokument strategiczno - operacyjny, który obejmuje wszystkie aspekty mobilności 

w Miejskim Obszarze Funkcjonalnym Wrocławia tj. na terenach gmin przyległych do 

Wrocławia, zlokalizowanych w województwie dolnośląskim. PZM MOFW to narzędzie 

integrujące rozwój transportu z planowaniem przestrzennym, polityką społeczną, gospodarczą 

oraz ochroną środowiska. Istotnym czynnikiem determinującym sporządzenie Planu 

Zrównoważonej Mobilności dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Wrocławia jest 

propozycja KE dotycząca rekomendacji w rozporządzeniu ws. sieci TEN-T, aby do końca                 

2025 r. obowiązkowe było przyjęcie Planów Zrównoważonej Mobilności we wszystkich 

węzłach miejskich TEN-T. Dokument został przyjęty Uchwałą nr XLVII/572/22 Rady Miejskiej 

w Bierutowie z dnia 29 września 2022 r. w sprawie przyjęcia Planu Zrównoważonej Mobilności 

dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Wrocławia oraz wyrażenia woli współdziałania z 

innymi gminami w zakresie jego wdrożenia. 

W 2023 r. gminy z terenu województwa dolnośląskiego zawarły porozumienie w sprawie 

powierzenia Gminie Wrocław opracowania „wspólnych dokumentów” (analiz, koncepcji, 

raportów z realizacji wskaźników, koncepcji rozwoju funkcjonalno-przestrzennego) oraz 

realizacji „wspólnych działań” (szkoleń, akcji promocyjnych i informacyjnych) i ustalenia 

ramowych zasad współpracy przy wdrażaniu Planu Zrównoważonej Mobilności dla Miejskiego 

Obszaru Funkcjonalnego Wrocławia. 
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5.  INFRASTRUKTURA SPOŁECZNA 

 

 
 
5.1.  Pomoc społeczna 

Zadania w zakresie pomocy społecznej w Mieście i Gminie Bierutów realizuje Miejsko-Gminny 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Bierutowie. M-GOPS jest samodzielną jednostką 

samorządową, powołaną uchwałą Rady Miasta i Gminy w Bierutowie nr 14/90 z dnia                            

29 czerwca 1990 r. w sprawie utworzenia Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                  

w Bierutowie do realizacji zadań pomocy społecznej. Ośrodek działa zgodnie z ustawą                           

o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 r. (Dz. U. z 2023r., poz. 901  z późn. zm.).                  

Celem działalności Ośrodka jest świadczenie pomocy społecznej osobom i rodzinom, które 

znalazły się w trudnej sytuacji życiowej, a nie są w stanie pokonać jej wykorzystując własne 

środki, możliwości i uprawnienia. Ośrodek świadczy pomoc w oparciu o dwie podstawowe 

formy tj. świadczenia pieniężne i niepieniężne w tym: pomoc psychologiczną i specjalistyczną.  

M-GOPS koordynuje również realizację zadań w ramach Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych i Osób Niepełnosprawnych Gminy Bierutów na lata 2018-2028 oraz gminnych 

programów społecznych, tj.: Gminnego  „Programu Wspierania Rodziny w Mieście i Gminie 

Bierutów  na lata 2021– 2023”, Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 

oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Mieście i Gminie Bierutów na lata 2021-2023. 

Środki na realizację zadań pomocy społecznej pochodzą ze środków budżetu Miasta i Gminy 

oraz dotacji rządowych, a zadania dzieli się odpowiednio na zadania własne i zadania zlecone.                                   

W 2023 r. na zadania własne i zlecone przeznaczono łącznie 7.705.598,76 zł. Szczegółowy 

wykaz wydatków na realizację zadań w zakresie opieki społecznej w tabeli poniżej. 
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Tabela 22 Wydatki w zakresie  pomocy społecznej w Mieście i Gminie Bierutów w 2023 r. 

Rozdział Dział Wyszczególnienie Środki 

własne 

Środki 

Budżetu 

Państwa 

Środki 

ogółem 

851 85195 Pozostała 

działalność ( 

wydanie decyzji  

potwierdzenie  

prawa do 

świadczeń opieki 

zdrowotnej 

finansowanej ze 

środków 

publicznych   

 

- 

 

 

1 367,36 

 

 

1 367,36 

85513 Pozostała 

działalność ( 

składki na 

ubezpieczenie 

zdrowotne  od osób 

uprawnionych do 

świadczenia 

pielęgnacyjnego 

- 76 100,00 76 100,00 

852 

Pomoc 

społeczna 

85202 Domy pomocy 

społecznej  

505 418,94  - 505 418,94 

85205 Przeciwdziałanie 

przemocy  

9 163,93 –    9 163,93 

85213 składka na 

ubezpieczenie 

zdrowotne od 44 

osób pobierających 

zasiłek stały 

– 23 928,14 23 928,14 

85214 Zasiłki i pomoc w 

naturze oraz 

składki na 

ubezpieczenia 

emerytalne i 

rentowe 

84 876,15 12 152,00                  

zasiłek okresowy 

97 028,15 

85215 Dodatki 

mieszkaniowe i 

energetyczne  

166 751,80 - 166 751,80 

85216 Zasiłki  i pomoc w 

naturze oraz 

składki na 

ubezpieczenie 

emerytalne i 

rentowe  

– 303 710,08 303 710,08 

85219 Ośrodki pomocy 

społecznej 

860 526,66 201 147,00 1 061 673,66 

85219 Ośrodki pomocy 

społecznej 

(wynagrodzenie dla 

opiekuna 

prawnego) 

- 54 860,36 54 860,36 

852 

Pomoc 

społeczna 

85228 

Usługi opiekuńcze i 

specjalistyczne 

usługi opiekuńcze  

- 84 960,00 84 960,00 

 
85295 

Pomoc dla Ukrainy 

85502+85216 - 114 012,80 114 012,08 

 
85295 

Pozostała 

działalność ( Klub 44 776,79 104624,47 149 401,26 
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Senior+ oraz 

Korpus Wsparcia 

Seniorów)  

 

85230 

Pomoc w zakresie 

dożywiania – 

posiłek w szkole i w 

domu  

27 398,24 33 625,56 61 023,80 

Razem 852  2 709 399,56 

853 

Pozostałe 

zadania w 

zakresie 

polityki 

społecznej 

85395 

Pozostała 

działalność(  środki 

na wypłatę 

dodatku 

węglowego innych 

źródeł ciepła, 

peletu drzewnego, 

LPG )Pozostała 

działalność  

– 

 
 
 
 

409 514,90 409 514,90 

Razem 853  409 514,90 

854 

Edukacyjna 

opieka 

wychowawcza 

85415 
Pomoc materialna 

dla uczniów 
3 357,60 13 430,40 16 788,00 

Razem 854  16 788,00 

 

85502 

Świadczenia 

rodzinne, 

świadczenie z 

funduszu 

alimentacyjnego, 

świadczeń 

wychowawczych 

oraz składki  na 

ubezpieczenia 

emerytalne i 

rentowe z 

ubezpieczenia 

społecznego w tym 

świadczenie 

wychowawcze  

– 

 

 

 

4 336 850,38 

4 336 850,38 

 85503 Karta Dużej 

Rodziny 

– 3 095,64 3095,64 

 85504  Wspieranie 

rodziny (Asystent 

Rodziny) 

31 872,00 - 31 872,00 

 85508 Rodziny zastępcze  198 078,28 – 198 078,28 

Razem 855  4 569 896,30 

 
Pomoc i wsparcie w gminie Bierutów z pomocy społecznej w 2023 r. uzyskało  409 osób, 

co stanowiło 4,36% wszystkich mieszkańców gminy. W stosunku do 2022 r. łączna liczba 

osób korzystających z pomocy i wsparcia zwiększyła się o 17, również liczba rodzin, którym 

przyznano świadczenie z pomocy społecznej zwiększyła się w stosunku do roku 

poprzedniego o 11 rodzin. W przypadku długotrwale korzystających z pomocy społecznej 

ich liczba osiągnęła poziom 115 osób, co oznaczało wzrost w stos. do 2022 r. o 11 osób.  

W gminie Bierutów najczęściej występującymi przyczynami trudnej sytuacji życiowej osób i 

rodzin, a jednocześnie powodami ubiegania się o pomoc społeczną, wskazanymi przez 

ośrodki pomocy społecznej w 2023 r. były kolejno: ubóstwo, długotrwała lub ciężka choroba, 

niepełnosprawność, bezrobocie, alkoholizm. Poniżej szczegółowe dane dotyczące 

powodów  przyznawania pomocy społecznej w 2023 r. przez M-GOPS. 
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Tabela 23 Powody udzielania pomocy społecznej w 2023 roku 

Powód trudnej sytuacji życiowej Liczba rodzin Liczba osób 
w rodzinie 

Ogółem w  tym wieś  

Ubóstwo 94 48 145 

Bezdomność 5 4 5 

Potrzeba ochrony macierzyństwa 9 5 43 

Bezrobocie 39 17 79 

Niepełnosprawność 60 32 100 

Długotrwała lub ciężka choroba 62 33 90 

Bezradność w sprawach opiekuńczo-
wychowawczych 

10 4 37 

Przemoc w rodzinie 2 0 4 

Alkoholizm 14 4 18 

Narkomania  2 1 2 

Trudności w przystosowaniu do życia 
po zwolnieniu z zakładu karnego 

3 1 3 

Zdarzenie losowe 2 1 5 

 

5.1.1.  Pomoc dla obywateli Ukrainy 
Od napaści zbrojnej Rosji na Ukrainę, Miasto i Gmina Bierutów zaangażowała się i kontynuuje 

pomoc dla obywateli Ukrainy, działając na podstawie Ustawy z dnia 12 marca 2022 roku o 

pomocy obywatelom z Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa 

oraz Uchwały nr XLIII/505/22 Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 28 kwietnia 2022 r. w sprawie 

zakresu pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego 

państwa. W pomoc zaangażowani byli pracownicy Urzędu Miejskiego, Miejsko-Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Ośrodek Kultury i Sportu. Do podjętych przez Miasto i 

Gminę działań należą: 

• zabezpieczenie miejsc noclegowych w budynku dawnej stołówki przy ul. Kolejowej, 

• zapewnienie całodziennego wyżywienia, 

• pomoc w zapewnieniu transportu do wyższych instytucji w celu załatwienia spraw, 

• zapewnienie środków czystości i higieny osobistej, środków medycznych i innych 

potrzebnych do zaspokojenia podstawowych potrzeb, 

• pomoc w rejestracji do lekarzy oraz organizacji wizyt lekarzy, specjalistów i w szpitalach, 

• pomoc w aktywizacji społecznej i integracji z lokalnym społeczeństwem, 

• pomoc w zapewnieniu środków dydaktycznych i przyborów dla dzieci i młodzieży, 

• pomoc w znalezieniu prac sezonowych, 

• nadzór nad działaniami opiekunów tymczasowych, sprawujący pieczę nad niepełnoletnimi 

obywatelami Ukrainy,  

• pomoc w sprawach urzędowych,np. uzyskania PESEL, profilu zaufanego, świadczeń ZUS, 

W ramach współdziałania z Dolnośląskim Urzędem Wojewódzkim:  

• raportowano o stanie zakwaterowania uchodźców na terenie gminy, 

• składano wnioski o środki finansowe na zakwaterowanie i wyżywienie uchodźców, 

• składano sprawozdania z wydatkowanych środków. 

 
Tabela 24 Miejsca zakwaterowania i zajętość wg. stanu na 31.12.2023 r. 

Nazwa obiektu  Liczba miejsc 
(całkowita) 

miejsca 
zajęte  

miejsca wolne Liczba 
dzieci 

Budynek byłej stołówki 25 10 15 2 
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5.2.  Oświata i wychowanie 

5.2.1.  Organizacja oświaty w gminie 

Miasto i Gmina Bierutów jest organem prowadzącym dla czterech placówek oświatowo-

wychowawczych, tj. dla 3 Szkół Podstawowych (w Bierutów, Zbytowa i Wabienice) oraz dla 

Przedszkola Miejskiego w Bierutowie. W SP w Zbytowej oraz w SP Wabienice działają 

po dwa oddziały przedszkolne dla 3 i 4 oraz 5 i 6 – latków. W Bierutowie funkcjonuje 

również Zespół Szkół Ponadpodstawowych im. Władysława Reymonta, podległy Powiatowi 

Oleśnickiemu oraz prywatny żłobek „U Kubusia Puchatka”. W 2023 r. (rok szkolny 2022/23) 

wg stanu na dzień 30.09.2022 r. do gminnych szkół podstawowych uczęszczało 638 uczniów 

(w tym 18 uczniów z Ukrainy), do przedszkola 253 wychowanków (w tym 7 dzieci z 

Ukrainy), a do oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych 81 wychowanków.   Do 

żłobka uczęszczało 18 dzieci, dla których miejsca były dotowane przez Miasto i Gminę 

Bierutów. 

 

Tabela 25 Liczba uczniów i wychowanków w placówkach oświatowo-wychowawczych. 

Nazwa jednostki Liczba 
uczniów 

Liczba 
wychowanków 

Liczba 
oddziałów 

Szkoła Podstawowa w Bierutowie 508 - 24 

Szkoła Podstawowa w Zbytowej  
+ oddział przedszkolny 

57 41 9 

Szkoła Podstawowa w Wabienicach  
+ oddział przedszkolny 

73 40 10 

Przedszkole Miejskie w Bierutowie - 253 10 

RAZEM 638 334 53 

 

W szkołach wg stanu na dzień 30.09.2022 r. zatrudnionych było 121 nauczycieli, w tym:                          

30 nauczycieli początkujących, 27 mianowanych i 64 dyplomowanych.  

 

Tabela 26 Ilość zatrudnionych nauczycieli wg stopnia awansu zawodowego 

Stopnie awansu 
zawodowego 

SP w 
Bierutowie 

SP w 
Zbytowej 

SP w 
Wabienicach 

Przedszkole w 
Bierutowie 

Nauczyciel początkujący 6 5 3 16 

Nauczyciel mianowany 9 5 10 3 

Nauczyciel dyplomowany  40 12 7 5 

 

5.2.2.  Wydatki na oświatę i wychowanie 

Wydatki gminne ponoszone na oświatę wyniosły  17.340.320,84 zł, z czego 9.229.371,00  zł 

(53,22 %) pokryte zostało z subwencji oświatowej, przekazanej z budżetu państwa. W 2023  

r. na prowadzenie przedszkola przeznaczono kwotę 4.191.518,05 zł. (otrzymana dotacja 

przedszkolna w wysokości 268.427,00 zł). Koszt prowadzenia oddziałów przedszkolnych przy 

szkołach podstawowych wynosił 503.154,09 zł (pozyskana dotacja przedszkolna 99.656,00 

zł). Prywatny żłobek „U Kubusia Puchatka” dotowany był w 2023 r. przez Miasto i Gminę 

Bierutów w wysokości 400 zł za miesiąc  styczeń. Od lutego obowiązywała nowa kwota dotacji 

w wysokości 500 zł  na wychowanka. 
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Tabela 27 Subwencja oświatowa i udział środków własnych w wydatkach na oświatę. 

Wydatki ogółem 17.340.320,84 

Subwencja oświatowa 9.229.371,00 

Środki z funduszu pomocy na dodatkowe zadania oświatowe 193.472,00 

Środki własne 7.346.096,76 

Środki zewnętrzne, w tym:  571.381,08 

dotacja podręcznikowa  82.447,56 

dotacja przedszkolna 368.720,99 

stypendium socjalne 13.430,40 

wyprawka szkolna 4.005,00 

Program rozwoju  czytelnictwa 3.000,00 

aktywna tablica 0 

Posiłek w szkole i w domu 0 

Projekt unijny w oświacie 99.777,13 

 

Tabela 28 Wydatki poniesione na wynagrodzenia nauczycieli 2. 

Stopnie awansu zawodowego 2023 

Nauczyciel początkujący 1.516.593,95 

Nauczyciel mianowany 1.836.158,40 

Nauczyciel dyplomowany 5.128.119,11 

 

Tabela 29 Wyniki egzaminów ósmoklasistów w 2023 roku. 

Obszar język polski 
wynik  % 

matematyka 
wynik  % 

j. angielski  
wynik  % 

Ogólnopolski 66 53 66 

W. Dolnośląskie 64 51 66 

P. Oleśnicki 65 51 62 
Gmina Bierutów 63 45 52 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2Wydatki na wynagrodzenia w składnikach wskazanych w art. 30 ust. 1 Karty Nauczyciela 
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5.3.  Kultura i sport 

Ośrodek Kultury i Sportu w Bierutowie został utworzony na mocy Uchwały nr XIII/109/11 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 27 października 2011 r. OKiS, jako gminna jednostka 
organizacyjna koordynuje działania w zakresie organizacji wydarzeń kulturalnych, sportowych 
i rekreacyjnych na terenie Miasta i Gminy Bierutów i zarządza  obiektami infrastruktury 
sportowej, tj.: Stadion Miejski, Dom Sportowca, Hala Sportowo-Widowiskowa w Bierutowie, 
boisko lekkoatletyczne, boisko sportowe - ORLIK przy ul. Kolejowej. 
Najważniejsze wydarzenia kulturalne i sportowe organizowane w 2023 r.: 
 
1) 14 stycznia w Hali Sportowo-Widowiskowej odbył się „I Bierutowski Noworoczny Turniej 

Samorządowy w Piłce Nożnej Halowej”. 

 
 

2) 11 marca w Hali Sportowo-Widowiskowej w Bierutowie odbył się “Dzień Kobiet  

z ROBERTEM JANOWSKIM i Przyjaciółmi”. 

  
 

3) 27 maja w Solnikach Małych odbyła się "Olimpiada Sportowa" w ramach Gminnego 

Programu Ożywienia Lokalnego. 
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4) 3 czerwca w Zawidowicach odbyło się wydarzenie pn. “ZAWIDOWICE - Dawniej i Dziś” w 

ramach Gminnego Programu Ożywienia Lokalnego. 

  
 

5) 10-11 czerwca na terenie zielonym przy Hali Sportowo-Widowiskowej w Bierutowie odbył 

się “Jarmark Bierutowski”. 

  
 

6) 24 czerwca w Kruszowicach odbyło się wydarzenie pn. “Rowerem przez Kruszowice i 

okolice”. 

   
 

7) 8 lipca w Zbytowej miało miejsce wydarzenie pn. "Śpiewanie nad Widawą" zorganizowane 

w ramach Gminnego Programu Ożywienia Lokalnego. 
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8) 22 lipca w Kijowicach odbyła się druga edycja wydarzenia "Piknik wśród motyli" w ramach 

Gminnego Programu Ożywienia Lokalnego. 

  
 

9) 26 sierpnia w Kruszowicach odbyły się “Gminne Dożynki”.  

  
 

10) 15-16 września w miejscowości Wszechświęte w gm. Oleśnica, razem z grupą ponad 40 

Wolontariuszek i Wolontariuszy Partnerstwa Lokalnego - “Kultura to wspólna sprawa!” 

przygotowano Święto Wolontariatu "WSZECHSTOCK". 

  
 

11) 28 października po raz pierwszy w gminie zorganizowano “Gminny Bal Seniorów”. 
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12) 18 listopada w Sali Kinowej Ośrodka Kultury i Sportu w Bierutowie odbył się 16. Grand 

OFF im. Witolda Kona - Festiwal Najlepszych Niezależnych Krótkich Filmów Świata.  

 
 

13) 2 grudnia odbyły się po raz drugi w Hali Sportowo-Widowiskowej w Bierutowie 

MOTOMikołajaki oraz “Spotkanie z Mikołajem” dla dzieci z Bierutowa. 
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ZAŁĄCZNIKI 

Załącznik nr 1 Wykaz uchwał Rady Miejskiej w Bierutowie w 2023 r.  

Lp. Numer 
uchwały 

Przedmiot uchwały Data 
podjęcia 

Status 
wykonania 

 

1 LI/615/23 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady 
Miejskiej w Bierutowie na rok 2023 

26.01.2023 zrealizowana 

2 LI/616/23 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 
Budżetu i Finansów na rok 2023 

26.01.2023 zrealizowana 

3 LI/617/23 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 
Gospodarki, Rozwoju, Infrastruktury, 
Rolnictwa  i Ochrony Środowiska na rok 
2023 

26.01.2023 zrealizowana 

4 LI/618/23 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 
Oświaty, Kultury Ochrony Zdrowia i 
Opieki Społecznej na rok 2023 

26.01.2023 zrealizowana 

5 LI/61923 w sprawie skargi na pracowników 
Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Bierutowie oraz na 
działalność komisji ds. Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych 

26.01.2023 zrealizowana 

6 LI/620/23 w sprawie przyjęcia Gminnego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i 
Gminy Bierutów na rok 2023 - 2025 

26.01.2023 zrealizowana 

7 LI/621/23 w sprawie ustalenia stawki za 1 km 
przebiegu pojazdu, uwzględnionej przy 
obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów 
przewozu dzieci, młodzieży, uczniów 
oraz rodziców 

26.01.2023 w trakcie 
realizacji 

8 LI/622/23 w sprawie wysokości i zasad ustalania 
oraz rozliczania dotacji celowej dla 
podmiotów prowadzących żłobki lub 
kluby dziecięce lub zatrudniających 
dziennych opiekunów oraz osoby 
prowadzące działalność na własny 
rachunek w formie dziennych opiekunów 
na terenie Miasta i Gminy Bierutów 

26.01.2023 w trakcie 
realizacji 

9 LI/623/23 w sprawie zmiany uchwały w sprawie 
przyjęcia wieloletniego programu 
osłonowego w zakresie dożywiania 
„Pomoc gminy w zakresie dożywiania na 
lata 2019-2023” 

26.01.2023 zrealizowana 

10 LI/624/23 w sprawie podwyższenia kryterium 
dochodowego uprawniającego do 
świadczenia pieniężnego z pomocy 
społecznej w formie zasiłku celowego na 
zakupy posiłku lub żywności w postaci 
produktów żywnościowych oraz zasad 
zwrotu wydatków za świadczenia 
udzielane w formie posiłku lub 

26.01.2023 zrealizowana 
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świadczenia rzeczowego w postaci 
produktów żywnościowych dla osób 
objętych wieloletnim rządowym 
programem „Posiłek w szkole i w domu” 
na kata 2019-2023 

11 LI/625/23 w sprawie przystąpienia do realizacji 
Programu „Asystent osobisty osoby 
niepełnosprawnej” – edycja 2022 

26.01.2023 zrealizowana 

12 LI/626/23 w sprawie przystąpienia do realizacji 
Programu „Opieka wytchnieniowa” – 
edycja 2023 

26.01.2023 zrealizowana 

13 LI/627/23 zmiany uchwały Nr XL/470/22 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 27 stycznia 
2022r. w sprawie ustalenia 
szczegółowych zasad ponoszenia 
odpłatności za pobyt w schronisku dla 
osób bezdomnych oraz w schronisku dla 
osób bezdomnych z usługami 
opiekuńczymi 

26.01.2023 zrealizowana 

14 LI/628/23 zmiany uchwały nr VII/72/19 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 28 marca 
2019r. w sprawie szczegółowych 
warunków i przyznawania odpłatności za 
usługi opiekuńcze i specjalistyczne 
usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych 
dla osób z zaburzeniami psychicznymi 
ora szczegółowych warunków 
częściowego lub całkowitego zwolnienia 
z opłat oraz trybu ich pobierania 

26.01.2023 zrealizowana 

15 LI/629/23 w sprawie wyrażenia zgody na 
przekazanie mienia komunalnego 
Sołectwu Zawidowice do zarządzania i 
korzystania 

26.01.2023 zrealizowana 

16 LI/630/23 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
umowy użyczenia nieruchomości 
stanowiącej własność Miasta i Gminy 
Bierutów 

26.01.2023 zrealizowana 

17 LI/631/23 w sprawie kontynuacji współpracy w 
ramach realizacji Lokalnej Strategii 
Rozwoju w okresie programowania 
2023-2027r. 

26.01.2023 w trakcie 
realizacji 

18 LI/632/23 w sprawie zmian uchwały budżetowej 
Miasta i Gminy Bierutów na 2023 rok 

26.01.2023 zrealizowana 

19 LI/633/23 zmieniająca uchwałę Nr L/595/22 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 grudnia 
2022r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na 
lata 2023-2039 

26.01.2023 zrealizowana 

20 LI/634/23 w sprawie zatwierdzenia opinii przyjętej 
uchwałą Nr 1/2022 Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji w sprawie petycji od 
THINK TANK – GENESIS POLONIAE 
im. Pokolenia Jana Pawła II i Rewolucji 

26.01.2023 zrealizowana 
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Solidarności 1980/89 Polskie Sprawy 
Publiczne – od Mitycznej Calisi z 
Przełomu Antyku i Średniowiecza, 
„Dagome Iudex” Mieszka I z Dynastii 
Piastów, do Unii Lubelskiej i Europejskiej 
XXI w. „Consensus civium est robur 
civitatis” w Poznaniu, z dnia 19.10.2022 
r. i uzasadnieniu z dnia 20.10.2022r., 
która ma na celu uroczyste uczczenie 
przez Radę Miejską 100. Rocznicy 
uchwalenia pierwszej – Polskiej 
Republikańskiej Konstytucji (Konstytucji 
Marcowej) z 1921/22 r. 

21 LII/635/23 w sprawie zatwierdzenia protokołu z 
kontroli Ośrodka Kultury i Sportu w 
Bierutowie przeprowadzonej przez 
Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w 
Bierutowie 

23.02.2023 zrealizowana 

22 LII/636/23 w sprawie zmiany uchwały nr XL/470/22 
Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 27 
stycznia 2022r. w sprawie ustalenia 
szczegółowych zasad ponoszenia 
odpłatności za pobyt w schronisku dla 
osób bezdomnych oraz w schronisku dla 
osób bezdomnych z usługami 
opiekuńczymi 

23.02.2023 zrealizowana 

23 LII/637/23 w sprawie wprowadzenia programu 
opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz przeciwdziałania bezdomności 
zwierząt na terenie Miasta i Gminy 
Bierutów 

23.02.2023 zrealizowana 

24 LII/638/23 w sprawie wyrażenia zgody na złożenie 
wniosku o wygaśnięcie trwałego zarządu 

23.02.2023 zrealizowana 

25 LII/639/23 w sprawie określenia zasad wnoszenia, 
cofania i zbywania udziałów lub akcji w 
spółkach prawa handlowego przez 
Burmistrza Bierutowa 

23.02.2023 zrealizowana 

26 LII/640/23 w sprawie zmiany uchwały nr XX/263/20 
Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 7 
maja 2020 r. w sprawie określenia wzoru 
deklaracji o wysokości opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi 
składanej przez właściciela 
nieruchomości 

23.02.2023  
zrealizowana 

27 LII/641/23 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
Porozumienia Międzygminnego 
pomiędzy Miastem i Gminą Bierutów a 
Gminami tworzącymi Inny Instrument 
Terytorialny Subregionu Wrocławskiego, 
wydzielanie na ten cel odpowiedniego 
majątku oraz opracowania dokumentu 
strategicznego Innego Instrumentu 
Terytorialnego na lata 2021-2027, 
zwanym Strategią IIT SW 

23.02.2023 w trakcie 
realizacji 



RAPORT O STANIE MIASTA I GMINY BIERUTÓW W ROKU 2023 

Strona | 45 

28 LII/642/23 w sprawie zmian uchwały budżetowej 
Miasta i Gminy Bierutów na 2023 rok 

23.02.2023 zrealizowana 

29 LII/643/23 zmieniająca uchwałę Nr L/595/22 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 grudnia 
2022r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na 
lata 2023-2039 

23.02.2023 zrealizowana 

30 LIII/644/23 w sprawie odwołania Skarbnika Miasta i 
Gminy Bierutów 

30.03.2023 zrealizowana 

31 LIII/645/23 w sprawie powołania Skarbnika Miasta i 
Gminy Bierutów 

30.03.2023 zrealizowana 

32 LIII/646/23 w sprawie zatwierdzenia opinii przyjętej 
uchwałą Nr 03/2023 Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji w sprawie skargi 
Pani Anny Woźnickiej na Burmistrza 
Bierutowa Piotra Sawickiego w związku 
z niewykonywaniem przez niego 
czynności nakazanych prawem, 
polegających na zapewnieniu dostępu 
do danych przestrzennych, dotyczących 
miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego, zgodnie 
z obowiązującymi przepisami 

30.03.2023 zrealizowana 

33 LIII/647/23 w sprawie zatwierdzenia opinii przyjętej 
uchwałą Nr 04/2023 Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji dotyczącej skargi 
Pani Kingi Świderskiej - Terapia 
i Edukacja Centrum Rozwoju i Wsparcia 
na Kierownik Miejsko-Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Bierutowie w Bierutowie oraz 
pracowników Miejsko-Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Bierutowie 

30.03.2023 zrealizowana 

34 LIII/648/23 w sprawie przyjęcia do realizacji 
programów polityki zdrowotnej na rok 
2023 

30.03.2023 zrealizowana 

35 LIII/649/23 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
Powiatowi Oleśnickiemu w roku 2023 

30.03.2023 zrealizowana 

36 LIII/650/23 w sprawie ustalenia stawki dotacji 
przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki 
Komunalnej w Bierutowie na pierwsze 
półrocze 2023 roku 

30.03.2023 zrealizowana 

37 LIII/651/23 w sprawie wymagań jakie powinien 
spełniać przedsiębiorca ubiegający się o 
uzyskanie zezwolenia na prowadzenia 
działalności w zakresie opróżniania 
zbiorników bezodpływowych lub 
osadników w instalacjach przydomowych 
oczyszczalni ścieków i transportu 
nieczystości ciekłych na terenie Miasta i 
Gminy Bierutów 

30.03.2023 w trakcie 
realizacji 

(obowiązuje) 
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38 LIII/652/23 w sprawie ustalenia górnych stawek 
opłat ponoszonych przez właścicieli 
nieruchomości za usługi w zakresie 
opróżniania zbiorników 
bezodpływowych, osadników w 
instalacjach przydomowych oczyszczalni 
ścieków i transportu nieczystości 
ciekłych, świadczone przez 
przedsiębiorców posiadających 
zezwolenie na wykonywanie tych usług 
oraz w sprawie zmiany uchwały nr 
III/12/18 Rady Miejskiej w Bierutowie z 
dnia 13 grudnia 2018r.      

30.03.2023 w trakcie 
realizacji 

(obowiązuje) 

39 LIII/654/23 w sprawie nadania nazwy ulicy w 

Bierutowie 

 

30.03.2023 zrealizowana 

40 LIII/655/23 w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla 
obszaru położonego przy ulicy 
Namysłowskiej w Bierutowie 

30.03.2023 w trakcie 
realizacji 

41 LIII/656/23 w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla 
obszaru położonego przy ulicy Zielonej 
w Bierutowie 

30.03.2023 niezrealizowan
a 

42 LIII/657/23 w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla 
obszaru położonego w obrębie Solniki 
Wielkie 

30.03.2023 w trakcie 
realizacji 

43 LIII/658/23 w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla 
obszaru położonego w obrębie 
Kruszowice 

30.03.2023 w trakcie 
realizacji 

44 LIII/659/23 w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla 
obszaru położonego w obrębie Zbytowa 

30.03.2023 w trakcie 
realizacji 

45 LIII/660/23 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę 
udziału w nieruchomości stanowiącej 
własność Miasta i Gminy Bierutów 

30.03.2023 zrealizowana 

46 LIII/661/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

30.03.2023 zrealizowana 

47 LIII/662/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

30.03.2023 zrealizowana 

48 LIII/663/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

30.03.2023 zrealizowana 
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49 LIII/664/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

30.03.2023 zrealizowana 

50 LIII/665/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

30.03.2023 zrealizowana 

51 LIII/666/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

30.03.2023 zrealizowana 

52 LIII/667/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

30.03.2023 w trakcie 
realizacji 

53 LIII/668/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

30.03.2023 zrealizowana 

54 LIII/669/23 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
Powiatowi Oleśnickiemu na realizację 
zadania pn.”Wykonanie chodnika na 
drodze powiatowej nr 1467D 
w miejscowości Zbytowa – etap 2” 

30.03.2023 niezrealizowan
a 

55 LIII/670/23 w sprawie zmian uchwały budżetowej 
Miasta i Gminy Bierutów na 2023 rok 

30.03.2023 zrealizowana 

56 LIII/671/23 zmieniająca uchwałę Nr L/595/22 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 grudnia 
2022r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na 
lata 2023-2039 

30.03.2023 zrealizowana 

57 LIII/672/23 w sprawie emisji obligacji 30.03.2023 zrealizowana 

58 LIII/673/23 w sprawie zatwierdzenia protokołu z 
kontroli Zakładu Gospodarki Komunalnej 
w Bierutowie przeprowadzonej przez 
Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w 
Bierutowie 

30.03.2023 zrealizowana 

59 LIV/674/23 w sprawie określenia szczegółowych 
zasad ponoszenia odpłatności a pobyt w 
ośrodku wsparcia pod nazwą Klub 
„Senior+” w Bierutowie 

27.04.2023 w trakcie 
realizacji 

60 LIV/675/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

27.04.2023 zrealizowana 

61 LIV/676/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

27.04.2023 w trakcie 
realizacji 

62 LIV/677/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

27.04.2023 w trakcie 
realizacji 

63 LIV/678/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

27.04.2023 zrealizowana 

64 LIV679/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

27.04.2023 w trakcie 
realizacji 
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65 LIV680/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

27.04.2023 w trakcie 
realizacji 

66 LIV/681/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

27.04.2023 w trakcie 
realizacji 

67 LIV/682/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

27.04.2023 w trakcie 
realizacji 

68 LIV/683/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

27.04.2023 w trakcie 
realizacji 

69 LIV/684/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

27.04.2023 w trakcie 
realizacji 

70 LIV/685/23 w sprawie udzielenia dotacji instytucji 
kultury: Ośrodkowi Kultury i Sportu w 
Bierutowie 

27.04.2023 zrealizowana 

71 LIV/686/23 w sprawie zmian uchwały budżetowej 
Miasta i Gminy Bierutów na 2023 rok 

27.04.2023 zrealizowana 

72 LIV/687/23 zmieniająca uchwałę Nr L/595/22 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 grudnia 
2022r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na 
lata 2023-2039 

27.04.2023 zrealizowana 

73 LV/688/23 w sprawie zatwierdzenia opinii przyjętej 
uchwałą Nr 06/2023 Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji dotyczącej skargi 
Pani Kingi Świderskiej - Terapia i 
Edukacja Centrum Rozwoju i Wsparcia 
na zaniedbanie i nienależyte 
wykonywanie zadań związanych z 
organizacją specjalistycznych usług 
opiekuńczych przez Panią Zofię 
Sławentę - Birską kierownik Miejsko-
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Bierutowie w Bierutowie 

25.05.2023 zrealizowana 

74 LV/689/23 w sprawie ustanowienia programu 
osłonowego w Mieście i Gminie Bierutów 
w ramach rządowego programu „Korpus 
Wsparcia Seniorów” na rok 2023 

25.05.2023 zrealizowana 

75 LV/690/23 w sprawie Regulaminu przyznawania 
stypendiów w ramach Lokalnego 
Programu Wsparcia Edukacji 
Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży 
pobierających naukę na terenie Miasta 
i Gminy Bierutów „Zdolni znad Widawy” 
na lata 2021-2023 

25.05.2023 w trakcie 
realizacji 

76 LV/691/23 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 
finansowego Zespołu Publicznych 
Zakładów Opieki Zdrowotnej za rok 2022 

25.05.2023 zrealizowana 

77 LV/692/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

25.05.2023 w trakcie 
realizacji 
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78 LV/693/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

25.05.2023 w trakcie 
realizacji 

79 LV/694/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

25.05.2023 w trakcie 
realizacji 

80 LV/695/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

25.05.2023 w trakcie 
realizacji 

81 LV/696/23 w sprawie wstępnej lokalizacji 
przystanku komunikacyjnego przy 
drodze gminnej nr 106936D – ul. Jana 
Kilińskiego w miejscowości Bierutów 

25.05.2023 zrealizowana 

82 LV/697/23 w sprawie udzielenia dotacji instytucji 
kultury: Ośrodkowi Kultury i Sportu w 
Bierutowie 

25.05.2023 zrealizowana 

83 LV/698/23 w sprawie zmian uchwały budżetowej 
Miasta i Gminy Bierutów na 2023 rok 

25.05.2023 zrealizowana  

84 LV/699/23 zmieniająca uchwałę Nr L/595/22 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 grudnia 
2022r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na 
lata 2023-2039 

25.05.2023 zrealizowana 

85 LVI/700/23 w sprawie udzielenia Burmistrzowi 
Bierutowa wotum zaufania 

29.06.2023 zrealizowana 

86 LVI/701/23 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 
finansowego za rok 2022 

29.06.2023 zrealizowana 

87 LVI/702/23 w sprawie udzielenia absolutorium 
Burmistrzowi Bierutowa z tytułu 
wykonania budżetu za rok 2022 

29.06.2023 zrealizowana 

88 LVI/703/23 w sprawie zmiany uchwały nr 
XLIX/583/22 Rady Miejskiej w Bierutowie 
z dnia 24 listopada 2022r. w sprawie 
„Programu współpracy Miasta i Gminy 
Bierutów z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami 
prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na rok 2023.” 

29.06.2023 zrealizowana 

89 LVI/704/23 w sprawie zmiany uchwały nr LIII/648/23 
Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 30 
marca 2023r. w sprawie przyjęcia do 
realizacji programów polityki zdrowotnej 
na rok 2023 

29.06.2023 zrealizowana 

90 LVI/705/23 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
dla Parafii Rzymsko – Katolickiej p.w. 
Św. Józefa Oblubieńca NMP w 
Bierutowie 

29.06.2023 zrealizowana 

91 LVI/706/23 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
dla Parafii p.w. NMP w Wabienicach 

29.06.2023 zrealizowana 

92 LVI/707/23 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
dla Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. 
Mickiewicza 14 w Bierutowie 

29.06.2023 zrealizowana 
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93 LVI/708/23 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
dla Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. 
Młyńskiej 3 w Bierutowie 

29.06.2023 zrealizowana 

94 LVI/709/23 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
dla Wspólnoty Mieszkaniowej 
w Paczkowie nr 8 

29.06.2023 zrealizowana  

95 LVI/710/23 w sprawie uchwalenia miejscowe planu 
zagospodarowania przestrzennego 
obejmującego grunty rolne i leśne wsi 
Jemielna 

29.06.2023 zrealizowana 

96 LVI/711/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

29.06.2023 zrealizowana 

97 LVI/712/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

29.06.2023 zrealizowana 

98 LVI/713/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

29.06.2023 zrealizowana 

99 LVI/714/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

29.06.2023 w trakcie 
realizacji 

10
0 

LVI/715/23 w sprawie wyrażenia zgody na 
odstąpienie od obowiązku 
przetargowego trybu zawarcia umowy 
dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własność Miasta i Gminy Bierutów 

29.06.2023 zrealizowana 

10
1 

LVI/716/23 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
umowy dzierżawy działki nr 625 obręb 
Zbytowa stanowiącej własność Miasta i 
Gminy Bierutów 

29.06.2023 zrealizowana 

10
2 

LVI/717/23 w sprawie przeprowadzenia konsultacji 
społecznych z mieszkańcami Miasta 
i Gminy Bierutów dotyczących realizacji 
projektu pod nazwą: "Budżet obywatelski 
w Mieście i Gminie Bierutów w 2024 
roku" 

29.06.2023 w trakcie 
realizacji 

10
3 

LVI/718/23 w sprawie ustalenia stawki dotacji 
przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki 
Komunalnej w Bierutowie na okres od 1 
lipca 2023 roku do 31 sierpnia 2023 roku 

29.06.2023 zrealizowana 

10
4 

LVI/719/23 w sprawie zmian uchwały budżetowej 
Miasta i Gminy Bierutów na 2023 rok 

29.06.2023 zrealizowana  

10
5 

LVI/720/23  zmieniająca uchwałę Nr L/595/22 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 grudnia 
2022r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na 
lata 2023-2039 

29.06.2023 zrealizowana 

10
6 

LVII/721/23 w sprawie zamiaru przekształcenia 
Przedszkola Miejskiego w Bierutowie 
poprzez zmianę siedziby 

31.08.2023 zrealizowana 

10
7 

LVII/722/23 w sprawie Lokalnego Programu 
Wspierania Edukacji Uzdolnionych 
Dzieci i Młodzieży pobierających naukę 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 
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na terenie Miasta i Gminy Bierutów 
„Zdolni znad Widawy” na rok szkolny 
2023/2024 oraz 2024/2025 

10
8 

LVII/723/23 w sprawie Regulaminu przyznawania 
stypendiów w ramach Lokalnego 
Programu Wspierania Edukacji 
Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży 
pobierających naukę na terenie Miasta i 
Gminy Bierutów „Zdolni znad Widawy” 
na rok szkolny 2023/2024 oraz 
2024/2025 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

10
9 

LVII/724/23 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
dla Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. 
Konopnickiej 38 w Bierutowie 

31.08.2023 zrealizowana 

11
0 

LVII/725/23 w sprawie określenia trybu i sposobu 
powoływania oraz odwoływania 
członków Zespołu Interdyscyplinarnego 

31.08.2023 zrealizowana 

11
1 

LVII/726/23 w sprawie ustalenia stawki dotacji 
przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki 
Komunalnej w Bierutowie na okres od 1 
września 2023 roku do 31 grudnia 2023 
roku 

31.08.2023 zrealizowana 

11
2 

LVII/727/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

11
3 

LVII/728/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

11
4 

LVII/729/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

11
5 

LVII/730/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

11
6 

LVII/731/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

11
7 

LVII/732/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

11
8 

LVII/733/23 w sprawie wyrażenia zgody na 
obciążenie nieruchomości stanowiącej 
własność Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

11
9 

LVII/734/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

12
0 

LVII/735/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

12
1 

LVII/736/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

12
2 

LVII/737/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 
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Miasta i Gminy Bierutów 

12
3 

LVII/738/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

12
4 

LVII/739/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

12
5 

LVII/740/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

12
6 

LVII/741/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

12
7 

LVII/742/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

12
8 

LVII/743/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

12
9 

LVII/744/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

13
0 

LVII/745/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

13
1 

LVII/746/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

13
2 

LVII/747/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

13
3 

LVII/748/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

13
4 

LVII/749/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

13
5 

LVII/750/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

13
6 

LVII/751/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

31.08.2023 w trakcie 
realizacji 

13
7 

LVII/752/23 w sprawie uchwalenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla obszaru wsi 
Wabienice 

31.08.2023 zrealizowane 

13
8 

LVII/753/23 w sprawie zmian uchwały budżetowej 
Miasta i Gminy Bierutów na 2023 rok 

31.08.2023 zrealizowana 

13
9 

LVII/754/23 zmieniająca uchwałę Nr L/595/22 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 grudnia 
2022r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na 

31.08.2023 zrealizowana 
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lata 2023-2039 

14
0 

LVIII/755/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

14.09.2023 w trakcie 
realizacji 

14
1 

LVIII/756/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

14.09.2023 w trakcie 
realizacji 

14
2 

LVIII/757/23 w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego 
obejmującego obszar w centrum wsi 
Jemielna 

14.09.2023 w trakcie 
realizacji 

14
3 

LVIII/758/23 w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego 
obejmującego obręb Gorzesław 

14.09.2023 w trakcie 
realizacji 

14
4 

LVIII/759/23 w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego 
obejmującego obręb Strzałkowa 

14.09.2023 w trakcie 
realizacji 

14
5 

LVIII/760/23 w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego 
obejmującego obręb Zawidowice 

14.09.2023 w trakcie 
realizacji 

14
6 

LVIII/761/23 w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego 
obejmującego obręb Stronia oraz grunty 
we wsi Jemielna 

14.09.2023 w trakcie 
realizacji 

14
7 

LIX/762/23 w sprawie zmiany uchwały nr 
LVII/725/23 w sprawie określenia trybu i 
sposobu powoływania oraz odwoływania 
członków Zespołu Interdyscyplinarnego 

28.09.2023 zrealizowana 

14
8 

LIX/763/23 w sprawie zmiany uchwały nr 
XXXVIII/359/18 Rady Miejskiej w 
Bierutowie z dnia 25 stycznia 2018 r. w 
sprawie przyjęcia zasad i trybu 
udzielania dotacji na sfinansowanie prac 
konserwatorskich, restauratorskich lub 
robót budowlanych przy zabytku 
wpisanym do rejestru zabytków lub 
Gminnej Ewidencji Zabytków Miasta i 
Gminy Bierutów, sposobu jej rozliczania 
oraz sposobu kontroli wykonywania 
zadania 

28.09.2023 w trakcie 
realizacji 

14
9 

LIX/764/23 w sprawie zatwierdzenia Programu 
Naprawczego Zespołu Publicznych 
Zakładów Opieki Zdrowotnej w 
Bierutowie na rok 2023-2025 

28.09.2023 zrealizowana 

15
0 

LIX/765/23 w sprawie wyrażenia zgody na 
odstąpienie od obowiązku 
przetargowego trybu zawarcia umowy 
dzierżawy nieruchomości stanowiącej 

28.09.2023 zrealizowana 
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własność Miasta i Gminy Bierutów 

15
1 

LIX/766/23 w sprawie zmian uchwały budżetowej 
Miasta i Gminy Bierutów na 2023 rok 

28.09.2023 zrealizowana 

15
2 

LIX/767/23 zmieniającej uchwałę Nr L/595/22 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 grudnia 
2022r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na 
lata 2023-2039 

28.09.2023 zrealizowana 

15
3 

LX/768/23 w sprawie uchwalenia Statutu Miasta i 
Gminy Bierutów 

26.10.2023 zrealizowana 

15
4 

LX/769/23 w sprawie uchwalenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obszaru wsi Karwiniec 

26.10.2023 zrealizowana 

15
5 

LX/770/23 w sprawie wyrażenia zgody na 
odstąpienie od obowiązku 
przetargowego trybu zawarcia umowy 
dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własność Miasta i Gminy Bierutów 

26.10.2023 zrealizowana 

15
6 

LX/771/23 w sprawie wyrażenia zgody na 
zniesienie współwłasności 
nieruchomości zabudowanej 

26.10.2023 zrealizowana 

15
7 

LX/772/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

26.10.2023 zrealizowana 

15
8 

LX/773/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

26.10.2023 zrealizowana 

15
9 

LX/774/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

26.10.2023 zrealizowana 

16
0 

LX/775/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

26.10.2023 zrealizowana 

16
1 

LX/776/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

26.10.2023 zrealizowana 

16
2 

LX/777/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

26.10.2023 zrealizowana 

16
3 

LX/778/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

26.10.2023 zrealizowana 

16
4 

LX/779/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

26.10.2023 zrealizowana 

16
5 

LX/780/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

26.10.2023 zrealizowana 

16
6 

LX/781/23 w sprawie zmian uchwały budżetowej 
Miasta i Gminy Bierutów na 2023 rok 

26.10.2023 zrealizowana  

16
7 

LX/782/23 zmieniająca uchwałę Nr L/595/22 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 grudnia 

26.10.2023 zrealizowana 
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2022r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na 
lata 2023-2039 

16
8 

LX/783/23 w sprawie zmiany uchwały nr LIII/672/23 
Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 30 
marca 2023 w sprawie emisji obligacji 

26.10.2023 zrealizowana 

16
9 

LX/784/23 w sprawie zatwierdzenia opinii przyjętej 
uchwałą Nr 10/2023 Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji w sprawie skargi na 
działalność Burmistrza Bierutowa 

26.10.2023 zrealizowana 

17
0 

LXI/785/23 w sprawie „Programu współpracy Miasta 
i Gminy Bierutów z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami 
prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na rok 2024” 

30.11.2023 w trakcie 
realizacji 

17
1 

LXI/786/23 w sprawie zmiany Statutu Miejsko-
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Bierutowie 

 w trakcie 
realizacji 

17
2 

LXI/787/23 w sprawie ustanowienia wieloletniego 
programu osłonowego w zakresie 
dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” 
na lata 2024 - 2028 

30.11.2023 w trakcie 
realizacji 

17
3 

LXI/788/23 w sprawie podwyższenia kryterium 
dochodowego uprawniającego do 
przyznania pomocy w zakresie 
dożywiania dla osób objętych 
wieloletnim rządowym programem 
w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole 
i w domu” na lata 2024 – 2028 

30.11.2023 w trakcie 
realizacji 

17
4 

LXI/789/23 w sprawie przystąpienie do realizacji 
Programu „Asystent osobisty osoby 
niepełnosprawnej” – edycja 2024 

30.11.2023 w trakcie 
realizacji 

17
5 

LXI/790/23 w sprawie przystąpienia do realizacji 
Programu „Opieka wytchnieniowa” - 
edycja 2024 

30.11.2023 w trakcie 
realizacji 

17
6 

LXI/791/23 w sprawie określenia zasad zwrotu 
wydatków na świadczenia z pomocy 
społecznej będących w zakresie zadań 
własnych 

30.11.2023 w trakcie 
realizacji 

17
7 

LXI/792/23 w sprawie zasad ponoszenia odpłatności 
za pobyt w mieszkaniach treningowych i 
wspomaganych 

30.11.2023 w trakcie 
realizacji 

17
8 

LXI/793/23 w sprawie szczególnych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi 
opiekuńcze i specjalistyczne usługi 
opiekuńcze, z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych 
dla osób z zaburzeniami psychicznymi, 
oraz szczegółowych warunków 
częściowego lub całkowitego zwolnienia 
od opłat, jak również trybu ich pobierania 

30.11.2023 w trakcie 
realizacji 

17
9 

LXI/794/23 w sprawie przyjęcia Programu 
Wspierania Rodziny w Mieście i Gminie 
Bierutów na lata 2024 - 2026 

30.11.2023 w trakcie 
realizacji 
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18
0 

LXI/795/23 w sprawie ustalenia opłaty za ręczne 
oczyszczanie ulic i placów na terenie 
miasta Bierutów 

30.11.2023 w trakcie 
realizacji 

(obowiązuje) 

18
1 

LXI/796/23 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
umowy o świadczenie usług w zakresie 
publicznego transportu zbiorowego 

30.11.2023 zrealizowana  

18
2 

LXI/797/23 w sprawie wstępnej lokalizacji 
przystanku komunikacyjnego przy 
drodze powiatowej nr 1463D w 
miejscowości Strzałkowa 

30.11.2023 w trakcie 
realizacji 

18
3 

LXI/798/23 w sprawie określenia wysokości stawek 
podatku od nieruchomości na terenie 
Miasta i Gminy Bierutów 

30.11.2023 zrealizowana 

18
4 

LXI/799/23 w sprawie określenia wysokości stawek 
podatku od środków transportowych 

30.11.2023 zrealizowana 

18
5 

LXI/800/23 zmieniająca uchwałę w sprawie zwolnień 
od podatki od nieruchomości w ramach 
pomocy de minimis 

30.11.2023 zrealizowana 

18
6 

LXI/801/23 w sprawie zmian uchwały budżetowej 
Miasta i Gminy Bierutów na 2023 rok 

30.11.2023 zrealizowana 

18
7 

LXI/802/23 zmieniająca uchwałę Nr L/595/22 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 grudnia 
2022r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na 
lata 2023-2039 

30.11.2023 zrealizowana  

18
8 

LXI/803/23 w sprawie zmiany uchwały LX/783/23 
Rady Miejskiej w Bierutowie z dnia 26 
października 2023 roku w sprawie 
zmiany uchwały nr LIII/672/23 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 30 marca 
2023 roku w sprawie emisji obligacji 

30.11.2023 zrealizowana 

18
9 

LXII/804/23 w sprawie zmian uchwały budżetowej 
Miasta i Gminy Bierutów na 2023 rok 

21.12.2023 zrealizowana 

19
0 

LXII/805/23 zmieniająca uchwałę Nr L/595/22 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 grudnia 
2022r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na 
lata 2023-2039 

21.12.2023 zrealizowana 

19
1 

LXII/806/23 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej 
pożyczki 

21.12.2023 niezrealizowan
a 

19
2 

LXIII/807/23 w sprawie uchwały budżetowej Miasta i 
Gminy Bierutów na rok 2024 

28.12.2023 w trakcie 
realizacji 

19
3 

LXIII/808/23 w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na 
lata 2024-2039 

28.12.2023 w trakcie 
realizacji 

19
4 

LXIII/809/23 w sprawie przyjęcia planu pracy i kontroli 
Komisji Rewizyjnej na rok 2024 

28.12.2023 w trakcie 
realizacji 

19
5 

LXIII/810/23 w sprawie powołania zespołu ds. 
zaopiniowania kandydatów na ławników 

28.12.2023 zrealizowana 

19
6 

LXIII/811/23 w sprawie zaciągnięcia od Komendanta 
Wojewódzkiego Policji informacji o 
kandydacie na ławnika na kadencję 

28.12.2023 zrealizowana 
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2024-2027 

19
7 

LXIII/812/23 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
porozumienia z Gminą Oleśnica w 
sprawie zasad finansowania w 2024 
roku opieki zapewnianej w żłobku lub 
klubie dziecięcym dzieciom z terenu 
Miasta i Gminy Bierutów 

28.12.2023 w trakcie 
realizacji 

19
8 

LXIII/813/23 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości stanowiącej własność 
Miasta i Gminy Bierutów 

28.12.2023 zrealizowana 

19
9 

LXIII/814/23 w sprawie wyrażenia zgody na złożenie 
wniosku o wygaśnięcie zarządu 

28.12.2023 zrealizowana 

20
0 

LXIII/815/23 w sprawie zmian uchwały budżetowej 
Miasta i Gminy Bierutów na 2023 rok 

28.12.2023 zrealizowana  

20
1 

LXIII/816/23 zmieniająca uchwałę Nr L/595/22 Rady 
Miejskiej w Bierutowie z dnia 29 grudnia 
2022r. w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Bierutów na 
lata 2023-2039 

28.12.2023 zrealizowana 

20
2 

LXIII/817/23 w sprawie uchylenia uchwały nr 
LIII/669/23 Rady Miejskiej w Bierutowie z 
dnia 30 marca 2023 r. w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Oleśnickiemu na realizację zadania pn.: 
”Wykonanie chodnika na drodze 
powiatowej nr 1467D w miejscowości 
Zbytowa – etap 2” 

28.12.2023 zrealizowana 
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Załącznik nr 2 Realizacja zadań inwestycyjnych w Mieście i Gminie Bierutów w 2023 r. 

1. Budowa Przedszkola Miejskiego w Bierutowie – etap II 
Inwestycja strategiczna dla rozwoju Miasta i Gminy obejmująca etap II budowy Przedszkola 

Miejskiego w Bierutowie. Zakres prac zawierał wykończenie wewnętrzne budynku wraz z 

wyposażeniem oraz zagospodarowaniem terenu wokół budynku wraz z budową placu zabaw. 

Koszt całkowity inwestycji: 17.883.602,74 zł przy udziale dofinansowania z Rządowego 

Funduszu Polski Ład: Programu Inwestycji Strategicznych w kwocie 6.630.000,00 zł oraz 1 

mln zł z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych - 2020 r. 

 

Rysunek 9 Budowa Przedszkola Miejskiego w Bierutowie – etap II 

 
 

2. Modernizacja Domu Sportowca przy ul. Namysłowskiej w Bierutowie – ETAP I 
Inwestycja zrealizowana w ramach I etapu modernizacji obejmującego wykonanie ocieplenia 

ścian zewnętrznych oraz ścian fundamentowych, wymianę pokrycia dachu z papy na 

membranę PCV, wymianę stolarki okiennej i drzwiowej zewnętrznej. Inwestycja o wartości 

279.626,99 zł. 

 

Rysunek 2  Modernizacja Domu Sportowca przy ul. Namysłowskiej w Bierutowie 
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3. Modernizacja sali głównej w świetlicy wiejskiej w Zbytowej.  

Inwestycja dotyczyła kolejnego etapu prac związanych z modernizacją świetlicy wiejskiej. 

Zakres obejmował: rozbiórkę istniejącej podsufitki z płyt gipsowo-kartonowych, 

zabezpieczenie przeciwpożarowe konstrukcji stalowej stropodachu z wiązarów stalowych, 

zabezpieczenie przeciwpożarowe wszystkich istniejących elementów drewnianych stropu, 

wykonanie nowej podsufitki na ruszcie systemowym, wymianę opraw sufitowych, wywóz 

odpadów porozbiórkowych wraz z ich utylizacją. Inwestycja o wartości 137.555.05 zł 

dofinansowana kwotą 40.000 zł z Programu Odnowa Dolnośląskiej Wsi”. 

 

Rysunek 3 Modernizacja Sali głównej w świetlicy wiejskiej w Zbytowej 

   
 
4. Modernizacja świetlicy w Stroni – ETAP II 
Inwestycja zrealizowana w ramach II etapu modernizacji obejmującego naprawę spękanych 

ścian nośnych (ściany elewacyjne oraz wewnętrzne) poprzez zszycie rys i pęknięć za pomocą 

zbrojenia stalowego, wykonanie posadzek wraz z instalacją centralnego ogrzewania w 

poziomie piwnicy a także wymianą stolarki okiennej oraz montażem doświetlaczy piwnicznych, 

wzmocnienie i usztywnienie ścian zewnętrznych poprzez wykonanie konstrukcyjnych 

stalowych ściągów pod belkami stropu drewnianego nad parterem, ściągów spinających 

budynek po całej jego szerokości, wykonanie ramy stalowej z ceowników w przejściu miedzy 

salami świetlicowymi, naprawę oraz impregnację drewnianych belek stropowych pomiędzy 

parterem, I piętrem oraz strychem wraz z odtworzeniem okładzin podług i sufitów, impregnację 

więźby dachowej, miejscową naprawę tynków i ich malowanie, rozbiórkę lukarny wraz z 

odtworzeniem pokrycia dachu oraz demontaż wraz z odtworzeniem zasilającej instalacji 

oświetleniowej kondygnacji parteru, I piętra oraz strychu. Inwestycja I etapu zrealizowana w 

kwocie 556.345,99 zł wraz z dofinansowaniem zewnętrznym na całe zadanie w wysokości 

650.000 zł.  

 

Rysunek 10 Modernizacja świetlicy w Stroni – ETAP II 
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5. Modernizacja boiska sportowego w Zbytowej poprzez budowę zaplecza szatniowo – 

sanitarnego ETAP I 

W ramach etapu I inwestycji wykonano kompletny budynek zaplecza szatniowo – sanitarnego. 

Inwestycja o wartości 639.757,44 zł została dofinansowana z Programu „Sportowa Polska” 

(200.000 zł) oraz środkami Aglomeracji Wrocławskiej w kwocie 85.000 zł. Zakres prac 

obejmował: roboty ziemne i fundamentowe, montaż szkieletu ze stalowych ram, wykonanie 

pokrycia dachu, wykonanie elewacji i ocieplenia budynku, izolację ścian, podłóg, stropów od 

strony wewnętrznej, montaż stolarki okiennej i drzwiowej, montaż grzejników, montaż 

wewnętrznej instalacji wodnej, sanitarnej i elektrycznej, wykonanie przyłącza wody, hydrantu 

i zbiornika bezodpływowego, wykonanie wentylacji i instalacji odgromowej oraz wykonanie 

wejściowego z kostki brukowej. 

 

Rysunek 11 Modernizacja boiska sportowego w Zbytowej 

   
 
6. Modernizacja dróg na terenie Miasta i Gminy Bierutów  

Inwestycje polegające na modernizacji odcinków dróg gminnych w standardzie nawierzchni 

bitumicznej o łącznej długości 1633 m, które wykonano w trzech lokalizacjach: we wsiach 

Gorzesław  (długość 430 m) i Karwiniec (długość 873 m) oraz w Bierutowie przy ul. Spacerowej 

(długość 330 m). Zakres robót to roboty przygotowawcze i rozbiórkowe, podbudowa z 

kruszywa, roboty nawierzchniowe o nawierzchni mineralno–asfaltowej, prace wykończeniowe 

związane z utwardzeniem pobocza oraz elementami drogowymi. Zadanie o wartości całkowitej 

2.495.356,09 zł zostało dofinansowane kwotą 2.262.217,83 zł z Rządowego Funduszu Polski 

Ład: Program Inwestycji Strategicznych. 

 

Rysunek 12 Remont dróg gminnych w  Gorzesławiu, Karwińcu i Bierutowie przy ul. Spacerowej   
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7. Modernizacja ul. Ceglanej i Kasztanowej w Bierutowie 

W ramach inwestycji wykonano modernizację dwóch odcinków dróg w standardzie 

nawierzchni bitumicznej w Bierutowie przy ul. Ceglanej (o długości 160 m) oraz                                        

ul. Kasztanowej (o długości 120 m) wraz chodnikami oraz zjazdami z kostki betonowej. Koszt 

inwestycji to 920.703,21 zł przy udziale dofinansowania o wartości 337.945,20 zł z Rządowego 

Funduszu Rozwoju Dróg. 

 

Rysunek 13 Modernizacja ul. Ceglanej i Kasztanowej w Bierutowie 

 
 

8. Poprawa bezpieczeństwa drogowego na terenie Miasta i Gminy Bierutów 

Inwestycja polegała na budowie obiektów infrastruktury drogowej zwiększającej 

bezpieczeństwo ruchu drogowego poprzez dostawę i montaż znaków drogowych (127 szt.), 

dostawę i montaż wiat przystankowych (7 szt.), wykonanie progów zwalniających (Wabienice 

i Bierutów, ul. Wodna). Koszt inwestycji to 920.703,21 zł przy udziale dofinansowania  w 

kwocie 134.700 zł z Budżetu Województwa Dolnośląskiego. 

 

Rysunek 14 Poprawa bezpieczeństwa drogowego na terenie Miasta i Gminy Bierutów 

  

 

9. Modernizacja infrastruktury gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Miasta i 

Gminy Bierutów. 

Inwestycja polegała na zakupie specjalistycznych pojazdów i urządzeń w ramach gospodarki 

odpadami komunalnymi oraz wyposażenia PSZOK w Bierutowie, tj.  śmieciarka z HDS, 
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ładowarka, kontener biurowy do PSZOK, waga najazdowa do PSZOK, pojemniki do segregacji 

odpadów (6000 szt.), kontenery KP7 (5 szt.), kompostowniki do zbiórki bioodpadów (50 szt.), 

butelkomat, urządzenia do zbiórki elektroodpadów. Koszt inwestycji to 3.528.993 zł przy 

udziale dofinansowania z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji 

Strategicznych w kwocie 3.099.375 zł. 

Rysunek 15 Modernizacja infrastruktury gospodarki odpadami komunalnymi 

  

10. Modernizacja oczyszczalni ścieków w miejscowości Bierutów 

Inwestycja polegająca na remoncie bloku tlenowego, przepompowni głównej, rozbudowie 

istniejącej przepompowni wraz z wymianą pomp, modernizacji zlewni ścieków dowożonych, 

zakupie nowej prasy śrubowej oraz adaptację istniejącego pomieszczenia pod laboratorium 

chemiczne do wykonywania analiz ścieków oraz wyposażeniu laboratorium. 

Inwestycja korzystnie wpłynęła na jakość oczyszczanych ścieków (ścieki oczyszczone 

spełniają normy określone w pozwoleniu wodno-prawnym). Ponadto  wydajność średnia 

dobowa jest wykorzystywana w 70%, a co za tym idzie jest możliwość przyłączenia kolejnych 

mieszkańców do sieci kanalizacji sanitarnej. Koszt inwestycji to 5.480.207,72 zł przy udziale 

dofinansowania z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych w 

kwocie 4.381.875 zł. 

Rysunek 16 Modernizacja oczyszczalni ścieków w miejscowości Bierutów 

  

11. Opracowanie programu funkcjonalno - użytkowego (PFU) dla zadania polegającego 

na modernizacji stacji uzdatniania wody w Bierutowie, modernizacja systemu 

sterowania pompami II stopnia oraz modernizacji stacji hydroforni w Stroni. 

Zlecona dokumentacja swoim zakresem obejmuje planowane roboty budowlane i dostawy w 

ramach modernizacji elementów gminnej infrastruktury technicznej (wodociągowej) SUW w 

Bierutów oraz stacji hydroforni w Stroni. Wykonawca realizujący zamówienie w formule 

„zaprojektuj i wybuduj” wykona ekspertyzę techniczną budynku wieży ciśnień, na podstawie 
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której opracuje zakres prac i uzyska wszelkie przewidziane przepisami prawa uzgodnienia i 

pozwolenia dla planowanych prac remontowych dotyczących tego obiektu. Koszt PFU to 

51.168 zł, natomiast wartość pozyskanych środków na przyszłe roboty budowlane to       

4.081.700 zł z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych. 

 

Rysunek 17 Modernizacja stacji uzdatniania wody w Bierutowie 

  

 
12. Opracowanie programu funkcjonalno – użytkowego (PFU) dla zadania polegającego 

na budowie PSZOK w Bierutowie. 

Zakres prac obejmował opracowanie koncepcji budowy i wyposażenia Punktu Selektywnej 

Zbiórki Odpadów Komunalnych w Bierutowie, w szczególności: analizę stanu formalnego i 

faktycznego, dostosowanie PSZOK do obwiązujących przepisów prawnych dotyczących 

magazynowania odpadów, przepisów ppoż. oraz rodzaju odpadów, jakie mogą być 

przyjmowane od mieszkańców w tego typu obiekcie, opracowanie i uzgodnienie koncepcji 

zawierającej szacunkowe koszty wykonania inwestycji, uwarunkowania formalnoprawne, opis 

techniczny wraz ze szkicem, szacunkowy harmonogram wykonania inwestycji oraz wykonanie 

niezbędnych badań gruntowo-wodnych (geotechnicznych) w lokalizacji planowanych obiektów 

budowlanych. Koszt dokumentacji to 29 520 zł, natomiast wartość pozyskanych środków na 

budowę nowego w pełni funkcjonalnego Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych 

w Bierutowie wraz z drogami dojazdowymi i niezbędną infrastrukturą  

to 2.000.000 zł z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych. 

 
Rysunek 18 Opracowanie PFU dla zadania polegającego na budowie PSZOK w Bierutowie 
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13. Budowa oświetlenia drogowego na terenie Miasta i Gminy Bierutów. 

Inwestycja polegająca na budowie 100 szt. nowych punktów świetlnych w sieci 

konwencjonalnej w miejscowościach: Bierutów, Zbytowa, Kijowice Posadowice, Kruszowice. 

Koszt inwestycji to 921.758,27 zł, zrealizowanej przy udziale dofinansowania z Rządowego 

Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych w kwocie 801.907,00 zł. 

14. Prace konserwatorskie bramy zamkowej w Bierutowie – ETAP III 

W ramach ETAPU III inwestycji w 2023 r. rozpoczęto prace konserwatorskie w zakresie 

elementów kamiennych tj. piaskowca, w zakresie elementów metalowych, rekonstrukcji 

stolarki drzwiowej w przejściach bocznych oraz roboty pozostałe polegające na wykonaniu 

izolacji przeciwwilgociowej ścian fundamentowych, montażem kamiennych progów w 

przejeździe i bocznych przejściach, uzupełnieniu nawierzchni historycznej w przejeździe i 

przejściach bramy, wykonaniu izolacji ceglanych ścian fundamentowych. Koszt inwestycji to 

359 252,00 zł. Na realizację pozyskano dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład: 

Program Inwestycji Strategicznych w wysokości 351.851,40 zł. 

 

Rysunek 19 Prace konserwatorskie bramy zamkowej w Bierutowie 

  
 

15. Rewitalizacja wieży ratuszowej w Bierutowie 

W 2023 r. rozstrzygnięto postępowanie przetargowe na wybór wykonawcy prac 

rewitalizacyjnych wieży ratuszowej. Koszt inwestycji to 2.271.141,85 zł. Na realizację 

pozyskano dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji 

Strategicznych w wysokości 2.044.027,66 zł. 

Rysunek 20 Rewitalizacja wieży ratuszowej w Bierutowie 
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16. Modernizacja odcinka ul. Przyjaciół Żołnierza w Bierutowie 

W 2023 r. rozpoczęto zadanie dot. opracowania Planu funkcjonalno-użytkowego dla 

modernizacji odcinka ulicy Przyjaciół Żołnierza w Bierutowie. Na realizację inwestycji 

pozyskano dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji 

Strategicznych w wysokości 1.396.500 zł. 

Rysunek 21 Modernizacja odcinka ul. Przyjaciół Żołnierza w Bierutowie 

 

17. Przygotowanie dokumentacji projektowych 

W 2023 r. przygotowywano dokumentacje projektowe dla następujących zadań: 

a) w branży budowlanej: 

• Opracowanie PFU dla zadania polegającego na budowie PSZOK w Bierutowie 

• Opracowanie PFU dla zadania polegającego na modernizacji SUW w Bierutowie 

• Zagospodarowanie Parku Miejskiego przy ul. 1-go Maja w Bierutowie 

b) w branży drogowej: 

• Modernizacja drogi wewnętrznej we wsi Posadowice 

• Przebudowa drogi gminnej w Solnikach Małych 

• Modernizacja drogi we wsi Stronia 

•  Modernizacja ul. Północnej w Bierutowie 

• Modernizacja ul. Wrocławskiej w Bierutowie 

• Utwardzenie sięgacza ul. Namysłowskiej w Bierutowie 
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